
zpravodaj
Informační měsíčník 2025

5





Periodický tisk územního samosprávného celku. Měsíčník. 
Vydává město Odry. Šéfredaktor: Mgr. Lucie Kaspříková
Redakce: MěÚ Odry, odbor kultury a  školství, Ma‑
sarykovo náměstí 25, 742 35 Odry, tel.: 556 768 110, 
e‑mail: zpravodaj@odry.cz Tisk: Tiskárna KLEINWÄCH‑
TER holding s.r.o. Počítačová sazba: MěÚ Odry, re‑
dakce. Náklad 1000 ks. Zapsáno v  evidenci periodic‑
kého tisku vedené Ministerstvem kultury, evidenční 
číslo MK ČR E 24078. Toto číslo vychází 30.  4.  2025. Re‑
dakční uzávěrka příštího zpravodaje bude 20. 5. 2025. 
Další číslo vyjde 2. 6.  2025. Nevyžádané rukopisy se nevra‑
cejí. Příjem inzerce v redakci. Cena jednoho výtisku 10 Kč.

Obsah:
Na titulní straně: Odry rozzářila jarní výsadba

Foto: Lucie Kaspříková

Klub českýh turistů	       	        27
Místní části                                             32
Kalendář akcí                                        34

Společenská kronika�  38

Školství� 16

Radnice informuje� 4

Sociální oblast� 13

Informace z radnice� 4
Participativní rozpočet 2025/2026          8
Nabídka bytů k pronájmu� 10
Městská policie		           12

ZŠ Komenského                                        16
ZŠ Pohořská                                            18
Mateřská škola Čtyřlístek		           20
Střední školy		           22
Středisko volného času   � 23

Zvoneček Odry� 13 
Domov Odry� 14

Kultura� 35

Volný čas                               27 

Vlastivědné listy

Zvláštnosti archeologických nálezů z 
Oderska

Kamenka

Tošovice

Vítovka

Veselí

Dobešov Odry

Dělnický dům 	    	          35

Sport� 28
SDH Odry		           28
Gymnastika 	    	          30



4

Informace z města
V dubnu proběhla dvě jednání Rady 
města Oder, a to 10. 4. řádné 64. jed‑
nání a 28. 4. mimořádné 65. jednání. 
Ve středu 23. 4. proběhlo 21. zasedá‑
ní Zastupitelstva města Oder. Úplná 
znění usnesení ze schůzí rady a za‑
sedání zastupitelstva města jsou 
k dispozici na sekretariátu starosty 
nebo na webových stránkách města.

Rozpočet
Zastupitelé vzali na vědomí čerpání 
rozpočtu k 28. 2. 2025 a rozpis dru‑
hého upraveného rozpočtu pro rok 
2025, zároveň schválili rozpočtová 
opatření a druhý upravený rozpo‑
čet města Odry: příjmy 290,6 mil. Kč, 
výdaje 401,1 mil. Kč. 

Úvěr na bydlení
Zastupitelé schválili poskytnutí úvě‑
ru z Fondu rozvoje bydlení města 
Odry pro 1. kolo roku 2025 v celkové 
výši 98.896 Kč. K datu 31. 3. 2025 byla 
podána pouze jedna žádost o  úvěr 
(obsahující požadavek na poskyt‑
nutí úvěru na dva účely, a to na vy‑
vložkování komínu a na pořízení 
nového plynového kondenzačního 
kotle do rodinného domu). 

Podání žádostí o dotace
Zastupitelé schválili podaní žádostí 
o dotace na tyto projekty:

•	 Instalace fotovoltaických elek-
tráren a komunitní energetické 
hospodářství
Žádost o dotaci z rozpočtu Mo‑
ravskoslezského kraje (program 
Vouchery pro veřejný sektor)
Výše požadované dotace: max. 
75 % způsobilých výdajů

•	 Nákup bytového domu č.p. 30 
v Odrách
Žádost o dotaci ze Státního fon‑
du podpory investic (program 
Dostupné nájemní bydlení)
Kupní cena nemovitosti: 8.200.000 
Kč bez DPH (za podmínky přizná‑
ní podpory)

•	 Zasíťování lokality Nábřežní 
v Odrách
Žádost o dotaci ze Státního fon‑
du podpory investic (program 
Technická infrastruktura)

Přijetí dotací
Zastupitelé schválili přijetí dotací na 
tyto projekty:

•	 Flascharův důl 2025
Přijato z rozpočtu Moravskoslez‑
ského kraje (program Podpora 
technických atraktivit)
Výše dotace: max. 243.200 Kč 
(80 % způsobilých výdajů)
Celkové náklady projektu: 30.000 Kč

•	 Folklórní festival v Odrách („do-
žínky“)
Přijato z rozpočtu Moravskoslez‑
ského kraje (program Podpora 
aktivit v oblasti kultury)
Výše dotace: max. 300.000 Kč 
(50 % způsobilých výdajů)
Celkové náklady projektu: 
600.000 Kč.

•	 Zkvalitnění poskytovaných slu-
žeb TIC Odry 2025
Přijato z rozpočtu Moravskoslez‑
ského kraje (program Podpora 
turistických informačních center)
Výše dotace: max. 80.000 Kč 
(80 % způsobilých výdajů).
Celkové náklady projektu: 100.000 Kč

•	 Bytový dům Odry, ul. Dělnická
Přijato z Národního plánu obno‑
vy (program Finanční podpora 
na přípravu projektů v souladu 
s cíli EU)
Výše dotace: 1.500.000 Kč (100 % 
způsobilých výdajů)
Celkové plánované výdaje pro‑
jektu: 1.800.000 Kč

Výroční zprávy škol
Zastupitelé vzali na vědomí výroční 
zprávy o hospodaření škol a  škol‑
ských zařízení za rok 2024, a to. Zá‑
kladní školy Komenského 6 a Po‑
hořská 8, Mateřské školy Čtyřlístek 
a Střediska volného času Odry. Je‑
jich součástí jsou souhrnné přílohy, 
které obsahují spotřebu tepla, ener‑
gií a vody, dále doplněnou číselnou 
řadu rozpočtového určení daní ur‑
čených na financování školství o rok 
2024, rozpočtové položky a samotné 
výroční zprávy o hospodaření jed‑
notlivých organizací.

Projektové záměry škol
Zastupitelé souhlasili s projektový‑
mi záměry obou místních základ‑
ních škol zařazenými do Strategic‑
kého rámce Místního akčního plánu 
IV ORP Odry. Projektové záměry vy‑
chází z potřeb škol a školských za‑
řízení, např. rekonstrukce školních 
budov, konektivity škol, rekonstruk‑
ce školních hřišť apod. 

Rozšíření Domova Odry
Na 21. zasedání Zastupitelstva měs‑
ta Oder vystoupil Mgr. Stanislav 
Kopecký, náměstek hejtmana Mo‑
ravskoslezského kraje pro sociální 
oblast a zároveň starosta Nového 
Jičína a představil zastupitelům vizi 
kraje na možné rozšíření krajské pří‑
spěvkové organizace Domov Odry 
přímo v našem městě. Pro tento účel 
by měl Moravskoslezský kraj (dále 

Mgr. Stanislav Kopecký na 21. zasedání Zastupitelstva města Oder
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Ptáte se…
Co bude s koupalištěm?
V loňském roce rozhodli radní o za‑
vření městského koupaliště z důvo‑
du nevyhovujícího technického sta‑
vu. Podle odborného posudku, který 
si nechala zpracovat Oderská měst‑
ská společnost, s. r. o. jako provozo‑
vatel, není koupaliště provozuschop‑
né z hlediska bezpečnosti personálu 
i návštěvníků.

Co se ve věci koupaliště od té doby 
událo? Město zpracovalo dokumen‑
taci potřebnou pro podání žádosti 
o dotaci, požádalo o dotaci a čeká 
na rozhodnutí. Současně byla zpra‑
cována projektová dokumentace na 
kompletní rekonstrukci koupaliště 
a vydáno stavební povolení na rea‑
lizaci rekonstrukce. 

Náklady na nezbytné opravy se 
pohybují v řádu desítek miliónů ko‑
run. Pokud město nebude v žádosti 
o dotaci úspěšné, rozhodnou zastu‑
pitelé o  dalším postupu. V rozpoč‑
tu města na rok 2025 je vyčleněna 
pro rekonstrukci koupaliště částka 
10 miliónů korun.

Proč nepokračuje stavba 
cyklostezky?
Radní na svém 64. jednání 10. dub‑
na schválili uzavření dodatku 
č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci ak‑
ce “Cyklotrasa od lávky u kluziště po 
ulici Ke Koupališti“ se zhotovitelem 
MI Roads a.s., kterým se upravuje 
rozsah díla o vícepráce a součas‑
ně se zvyšuje cena za dílo o částku 
2.366.435,30 Kč bez DPH na částku 
13.576.695,86 Kč bez DPH, a zároveň 
se prodlužuje doba realizace díla 
o 60 dnů na 390 od převzetí stave‑
niště. Cyklostezka měla být hoto‑
vá k 29. dubnu, dokončení se tedy 
prodloužilo do konce června. Důvo‑
dů k  uzavření dodatku bylo hned 
několik. Oproti původní dokumen‑
taci je nutné provést sedm změn. 
Například lokální rozšíření komu‑

nikace od  mostu u hasičárny smě‑
rem k moštárně nebo zřízení opěrné 
stěny v délce 130 m v návaznosti na 
přilehlý svah u zatrubněného náho‑
nu pod sídlištěm Míru. Opěrná stě‑
na je navržená ze železobetonových 
L-profilů, jedná se o atypický výro‑
bek s dlouhou dodací lhůtou, a právě 
tato skutečnost má zásadní vliv jak 
na prodloužení termínu dokončení 
stavby, tak i navýšení ceny. Dále je 
nutná také úprava dvou rámových 
mostů. U mostu před hasičárnou se 
jedná o navýšení množství výztuže 
rámové konstrukce a  výměnu pod‑
loží v základové spáře, u přemostění 
Stodolního potoka je nutná hloub‑

ková sanace podloží. U tohoto mos‑
tu je nutná úprava napojení před‑
polí na přilehlou část cyklostezky 
nízkou opěrnou stěnu včetně navý‑
šení kubatur násypu a zřízení příčné 
drenáže.

Cílem projektu „Cyklotrasa od  láv‑
ky u kluziště po ulici Ke  Kou‑
pališti“, reg. číslo projektu: 
CZ.06.06.01/00/22_035/0002939 je vy‑
budování cyklostezky, která bude na‑
pojena na stávající cyklostezku č. 503. 

Projekt je spolufinancován Evrop‑
skou unií.

(red)

MSK) zájem o bezúplatný převod 
areálu bývalého Slumeka na Hra‑
nické ulici, který je v majetku města. 
MSK by se následně postaral o de‑
molici stávajících objektů a stavbu 
nové budovy s kapacitou max. 40 

lůžek. Pan Kopecký zdůraznil na‑
léhavou potřebu kraje na rozšíření 
kapacit, v současné době je zhruba 
7 žádostí z 10 neuspokojeno. Vedle 
nových lůžek bude MSK prioritně 
podporovat vznik terénních služeb. 

V tuto chvíli neexistuje ani studie 
proveditelnosti, MSK podnikne dal‑
ší kroky až na základě rozhodnutí 
oderských zastupitelů.
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Po roce se těšíme na projekty občanů!
Kdo jiný zná naše město lépe, než 
lidé, kteří v něm žijí? Vy sami nejlé‑
pe víte, co by radnice měla ve vašem 
okolí udělat, aby se vám žilo lépe. 
Právě teď máte opět po roce jedi‑
nečnou šanci změnit své okolí! 

Máte zajímavý nápad na vylepše‑
ní života nebo zvelebení veřejné‑
ho prostoru v  Odrách a místních 
částech? Do konce července nám 
můžete posílat své návrhy, ze kte‑
rých pak sami vyberete ty, které se 
zrealizují. Pro své nápady můžete 
stejně jako v uplynulých dvou letech 
získat z rozpočtu města podporu až 
300 tisíc korun. 

Projekty mohou podávat fyzické 
osoby starší 18 let s trvalým bydli‑
štěm v  Odrách. Je nutné, aby kaž‑
dý nápad podpořilo svými podpisy 
minimálně 20 obyvatel Oder (včet‑
ně místních částí). Přihlašovat lze 
akce investičního i neinvestičního 
charakteru. Všem navrhovatelům 
doporučujeme konzultovat nápady 
předem pro co nejpřesnější stano‑
vení předpokládaného rozpočtu. Po 
podání návrhů, na které je vyhraze‑
ný červen a červenec, bude násle‑
dovat kontrola formální a obsahové 
správnosti návrhů a posouzení jejich 
realizovatelnosti odbornou pracovní 
skupinou. Ta rozhodne, které pro‑
jekty postoupí do  celoměstského 
hlasování, a pak už bude stačit pře‑

svědčit o jejich pozitivech co nejvíce 
ostatních Oderáků. Prostor k  tomu 
bude jednak v rámci veřejného fóra 
a následně celý listopad, kdy budou 
moci občané hlasovat o projektech 
k realizaci. 

Fantazii při podávání návrhů 
se  meze nekladou, jen  je potřeba 
dodržovat pravidla participativní‑
ho rozpočtu, které jsou zveřejněny 
na  webu města. Projekt musí být 
uskutečnitelný na pozemcích města 
a nesmí stát více než 300 tisíc korun. 
V případě nejasností vám více in‑
formací ráda poskytne Ing. Martina 
Paprskářová, MPA, LL.M., vedoucí od‑
boru finančního MěÚ Odry. 

První ročník participativního rozpoč‑
tu byl vyhlášený v roce 2023, vznikly 
díky němu venkovní  historické fo‑
tografie v Odrách, houpačka a stůl 
na  stolní tenis na hřišti ve Vítovce. 
V  loňském roce uspěla revitalizace 
obecní studny a instalace pumpy 
na návsi v  Dobešově, dovybavení 
sportoviště ve Vítovce a pingpon‑
gový stůl na dětském hřišti na ulici 
Komenského v Odrách, které se re‑
alizují letos.  

Pokud máte nápad, co ve svém oko‑
lí vylepšit, neváhejte a dejte nám 
o něm vědět. Těšíme se, je to na Vás!

(red)

Výsadba jarních cibulovin
Málokdo se od poloviny dubna neza‑
stavil aspoň pohledem u pestrobarev‑
ných květinových záhonů ve městě. 
Nepřehlédnutelnými byly zejména 
pásy cibulovin přímo v trávnících, a 
to kolem ulice 1. máje na sídlišti Míru, 
kolem chodníku před obchodním do‑
mem, v „slze“ při vjezdu na náměstí 
a v horní části Masarykova náměstí 
před Mariánským sloupem. Jedná se 
o mechanizovanou výsadbu 19 tisíc 
kusů cibulovin, třech různých směsí, 
která proběhla už loni na podzim. 
Nápad se zrodil v hlavě městské za‑
hradnice Jany Kelarové, která ho 
držela v  tajnosti až do jarních dnů, 
dokud se záhony neukázaly v  plné 
kráse. Dalších 3300 cibulovin vysadila 
zahradnice společně s pracovnicemi 

technických služeb například kolem 
stromů a strouhy v Zámeckém par‑
ku. Věříme, nejen na základě mnoha 
pozitivních reakcí, že Vám květinová 
nádhera udělala radost a že nám 
všem bude dělat radost i v  dalších 
letech!

(red)
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Finišují přípravy nové expozice muzea
Nově vznikající stálá expozice v Mu‑
zeu Oderska na Kostelní ulici s  ná‑
zvem Ó Odra se proměňuje v krásné, 
nové, dřevem vonící místo. Realizač‑
ní firma Muzea Servis demontovala 
původní prvky, odstranila starou 
výmalbu, zrenovovala dřevěnou 
podlahu a  započala s  instala‑
cí tematických vitrín a skříní, světel 
či s  přípravou a  instalací elektric‑
kých garnýží na opony, které budou 
evokovat divadelní tajemno s příbě‑
hem o řece Odře. 

Stejnou proměnou prochází také 
předsálí, které bude doplněno o mo‑
derní technologie. Můžete se těšit 
například na boha Oderu. „Zdi chod-
by a  předsálí expozice nás ovšem 
potrápilo svým složením a atypický-
mi rozměry,“ přiznává Inka Gregová 
z Muzea Servis a vysvětluje: „Budova 
muzea je místem nejen s velkou his‑
torií, ale i zdmi, do kterých bude ne‑
lehké instalovat skleněné informační 
panely s grafickým polepem.“

Realizační firma se zhostila také 
další výzvy, a  to výroby interaktiv‑
ní figuríny nadlesního Adolfa To‑
llicha v  životní velikosti, který bude 
průvodcem a  vypravěčem doplňu‑
jícím expozici. „Aktuálně pracujeme 
mimo jiné hlavně na programování 
a  propojování technologií s  novým 
inventářem. Obsahy do LCD televizí, 
projektorů, světla i opony budou ří-
zené centrálně a musí na sebe přes-

ně navazovat dle předem navržené-
ho scénáře,“ doplňuje Inka Gregová. 
V  následujících týdnech se budou 
instalovat všechny exponáty a ladit 
poslední detaily tak, abychom moh‑
li otevřít ještě před začátkem hlavní 
turistické sezóny. 

Nová expozice Ó Odra vzniká s  fi‑
nanční  podporou Ministerstva 
pro místní rozvoj. 

(red)  
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Energetika ve městě
Během roku 2023 se vedení města 
rozhodlo, že je potřeba řešit energe‑
tiku v obci komplexně. Doposud byly 
jednotlivé dílčí úkoly rozděleny mezi 
jednotlivé odbory městského úřadu. 
Od prosince tedy byla na městském 
úřadě zřízena pozice energetika. 
V  průběhu roku  2024 pak byla vy‑
pracována energetická koncepce 
a  byl zaveden systém hospodaření 
s  energií v  podobě energetického 
managementu.

Místní energetická koncepce je do‑
kumentem, podle něhož by míst‑
ní samospráva měla postupovat 
při  komplexním řešení zajištění 
dodávky a  spotřeby energie v  pří‑
slušné lokalitě nebo také při dílčích 
řešeních v  rámci jejich jednotlivých 
částí. Místní energetickou koncepci 
vypracovala nezávislá organizace. 
Součástí místní energetické koncep‑
ce je i Energetický akční plán. Ten je 
vypracován na mnoho let dopředu 
a bude pravidelně každý rok aktua‑
lizován. Některá řešení se dají reali‑
zovat během jediného roku, některá 
pak zaberou několik let.

Co se podařilo v  roce 2024? Byl po‑
stupně zaváděn energetický man‑
agement. Jedná se o systém hospo‑
daření s energií, který je zaměřený 
na efektivní využívání energie a tr‑

valé snižování její spotřeby. V první 
fázi se tedy začala sledovat spotře‑
ba jednotlivých budov města a pří‑
spěvkových organizací a  porovná‑
vat s  předchozími roky. To je první 
krok pro zjištění příležitostí k dalším 
úsporám. 

Nezapomněli jsme ani na jednotlivá 
úsporná řešení. V  ZŠ Komenského 
proběhla další etapa výměny zá‑
řivkových svítidel za  LED osvětlení. 
Na ZŠ Pohořská začala kompletní 
rekonstrukce gastro zařízení včetně 
vzduchotechniky. Cílem je nainstalo‑
vat modernější a hlavně energeticky 
úspornější spotřebiče. V  objektech 
MŠ Čtyřlístek byly vyměněny perlá‑
tory vodovodních baterií za  úspor‑
nější. V  budově v  Loučkách navíc 
došlo k rekonstrukci přízemí budovy, 
jejíž součástí byla i  výměna plyno‑
vého kotle. Další kotle byly vyměně‑
ny v budovách osvětových besed na 
Pohoři a v Tošovicích.

V  případě nákupu elektrické ener‑
gie se daří dosahovat lepší nákup‑
ní ceny díky společnému nákupu 
elektřiny pro všechny budovy města 
a příspěvkových organizací. Elektři‑
nu město nakupuje prostřednictvím 
makléře na komoditní burze v Klad‑
ně. Díky tomuto společnému náku‑
pu se daří získat lepší ceny, než běž‑

ně nabízí velcí prodejci elektřiny.

A jaké projekty nás čekají v letošním 
roce? Dokončíme rekonstrukci ku‑
chyně na ZŠ Pohořské. Zároveň pro‑
bíhá projektová příprava pro rekon‑
strukci kuchyně na ZŠ Komenského. 
Další projektová příprava probíhá na 
kompletní rekonstrukci elektroinsta‑
lace v pavilonu D a E MŠ Čtyřlístek. 
V Dělnickém domě začal energetický 
audit, jehož cílem je zjistit možnosti 
energetických úspor. Až bude hotov, 
budeme s  energetickým auditem 
pokračovat v  budově kuželny. Na 
vybraných městských budovách bu‑
de naistalována fotovoltaika. Projekt 
počítá v  první fázi s  budovami MŠ 
Pohořská, ZŠ Pohořská, ZŠ Komen‑
ského, zdravotního střediska a  ob‑
chodního domu. Protože bude výro‑
ba elektřiny v těchto budovách větší 
než spotřeba, plánujeme její sdílení 
s dalšími budovami v majetku měs‑
ta. Zároveň je potřeba obnovovat 
infrastrukturu ve městě. Proto bude 
v  letošním vybudováno nové připo‑
jení elektřiny do budov ZŠ Pohořská, 
ZŠ Komenského, městské haly a bu‑
dovy internátu střední školy.

Ing. Jakub Zeman, 
referent Odboru správy nemovitého 

majetku MěÚ Odry

Dopravní soutěž
Na oderském dopravním hřišti se 
ve čtvrtek 24. dubna uskutečnilo 
za  příznivého jarního počasí 
okrskové kolo Dopravní soutěže 
mladých cyklistů. Tradiční klání, 
které odbor dopravy městského 

úřadu pořádá nepřetržitě od roku 
2011, přilákalo čtyřčlenné smíšené 
týmy žáků ze šesti základních škol – 
z Oder, Spálova, Jeseníku nad Odrou, 
Fulneku a Budišova nad Budišovkou. 

Soutěž probíhala ve dvou věkových 
kategoriích a prověřila nejen teore‑
tické znalosti pravidel silničního pro‑
vozu, ale i praktické dovednosti. Děti 
odpovídaly na testové otázky, před‑
váděly jízdu zručnosti, zvládaly jíz‑
du dle pravidel na dopravním hřišti 
a prokazovaly znalosti první pomo‑
ci. Rozhodčí pečlivě sledovali každý 
detail a za chyby udělovali trestné 
body, jejichž součet nakonec určil 
pořadí. V obou kategoriích zvítězily 
týmy domácí Základní školy Pohoř‑
ská a zajistily si tak postup do okres‑
ního kola, které se uskuteční 7. květ‑

na opět v Odrách. Všem soutěžícím 
patří poděkování za účast a gratu‑
lace k předvedeným výkonům.

(red)
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MAP IV pokračuje v plánovaných aktivitách
Projekt MAP  IV (Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání) i  letos úspěšně 
pokračuje podle stanoveného har‑
monogramu. Jednou z klíčových ak‑
tivit je implementace akčních plánů.

Na začátku roku proběhl dlou‑
ho plánovaný projekt na podporu 
čtenářské gramotnosti, jehož vý‑
sledkem byla originální čtenářská 
úniková hra s princeznou Terezkou. 
Pedagogové si pod vedením lektor‑
ky vytvořili vlastní variantu hry, kte‑
rou mohou využít ve výuce. Zábav‑
nou formou tak propojují čtenářské 
dovednosti, historii i zeměpis města 
Fulneku. 

Čtenářskou gramotnost podpořila 
také recitační soutěž, která se ko‑
nala v  březnu v  prostorách Měst‑
ského úřadu v  Odrách. V  rámci 
rozvoje matematické gramotnosti 
a pregramotností uspořádal MAP IV 
ve spolupráci se Střediskem volného 
času v Odrách workshop „Jak scho‑
vat matematiku do hry“ pro děti, 
žáky i  jejich rodiče. Díky šikovným 
animátorkám se 23.  března 2025 
podařilo během maškarního bálu 
v  Dělnickém domě v  Odrách před‑
stavit hravou formou příklady pro‑
pojení matematiky s hrami. 

Na podporu polytechnického vzdě‑
lávání se projekt zaměřil koncem 
března. V  nové mateřské škole 
ve  Fulneku se uskutečnil workshop 
pro pedagogy s názvem „Zažít po‑
lytechniku jinak“. 

V  měsíci dubnu, na který letos při‑
padly svátky jara – Velikonoce, 
jsme připravili pro žáky základních 
škol program „Barevné Velikono‑
ce“, který probíhal v  Turistickém 
informačním centru v  Odrách. Žáci 
se v doprovodu pedagogů dozvěděli 
mnoho zajímavostí o  velikonočních 
tradicích. Během velikonočního jar‑
marku, který se konal 10. dubna 2025 
pod záštitou města Odry, si děti 
mohly na místě vyrobit vlastní veli‑

konoční dekorace. Tímto způsobem 
se podařilo krásně propojit poly‑
technické vzdělávání s poznáváním 
historie a tradic.

Mezi další klíčové aktivity projek‑
tu patří také tvorba a  aktualizace 
strategických dokumentů. Strate‑
gický rámec do  roku  2028, zahrnu‑
jící investiční priority, byl nedávno 
aktualizován v Odrách, Heřmanicích 
u Oder a Jakubčovicích nad Odrou. 
Ostatní obce v ORP Odry mají mož‑
nost aktualizace schválit ve svých 
zastupitelstvech během května 
či začátkem června. Následně bude 
dokument projednán a schválen Ří‑
dicím výborem projektu MAP, který 
se uskuteční 9. června 2025.

Erika Pecháčková, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Místní akční plán vzdělávání pro ORP Odry IV 
registrační číslo projektu: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008271
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Poděkování z Písečné
Obec Písečná na Jesenicku postihla v září 2024 zničující povodeň, která 
způsobila na majetku škody za 160 miliónů korun. Na obnovu obce při‑
spělo 30. září loňského roku i město Odry, a to částkou 100.000 korun. 

Pronájem městských bytů
Nabídkové řízení č. 13/2025
Jedná se o byt č. 5 II. kategorie o dispozici 3+1 v domě č.p. 167 v Odrách na ulici Hranická č.o. 24, umístěný v 1. nad‑
zemním podlaží, o celkové podlahové výměře 89,7 m2, maximálně pro šest osob.
Byt je vytápěn kamny na tuhá paliva a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 11.096 Kč.
Prohlídka bytu: 12. 5. 2025 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 26. 5. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 14/2025
Jedná se o byt č. 4 II. kategorie o dispozici 1+1 v domě č.p. 167 v Odrách na ulici Hranická č.o. 24, umístěný v 1. nad‑
zemním podlaží, o celkové podlahové výměře 60,8 m2, maximálně pro čtyři osoby.
Byt je vytápěn krbovými kamny a je vybaven kuchyňskou linkou, sporákem a vanou.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 7.441 Kč.
Prohlídka bytu: 12. 5. 2025 v 15.40 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 26. 5. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 15/2025
Jedná se o byt č. 10 o dispozici 1+kk v domě č.p. 9 v Odrách na ulici Kostelní č.o. 7, umístěný ve 2. nadzemním podlaží, 
o celkové podlahové výměře 35,7 m2. maximálně pro dvě osoby.
Byt je vytápěn akumulačními kamny a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.800 Kč.
Prohlídka bytu:  12. 5. 2025 v 15.50 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 26. 5. 2025 ve 14.00 hod.

Nezapomeňte

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.
Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí - pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení a podmínek pro zájemce naleznete na webu města.
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Za pálení bioodpadu hrozí pokuta
Ještě donedávna bylo povoleno 
spalování suchých rostlinných ma‑
teriálů v  případě, že to povolovala 
obecní vyhláška.

Ministerstvo vnitra však poukazova‑
lo na rozdílný přístup k  bioodpadu 
ze strany zákona o ovzduší a zákona 
o odpadech. Zákon o odpadech ta‑
kovou likvidaci bioodpadu nikdy ne‑
umožňoval, kdežto zákon o  ovzduší 
tuto alternativu připouštěl v  rámci 
obecních vyhlášek.

Po novelizací zákona o ovzduší však 
nelze od 1. března 2025 spalovat ani 
suchý rostlinný materiál, pokud je 
účelem spalování jeho likvidace. Ob‑
čané tak musejí přistoupit k  jiným 
alternativám. 

Na základě výše uvedeného došlo 
i ke zrušení Obecně závazné vyhláš‑
ky č.6/2024, kterou se stanovují pod‑
mínky pro spalování suchých rost‑
linných materiálů, ze dne 26. 6. 2024, 
s platností od 1. 4. 2025.

Jak mohou občané s  bioodpadem 
nakládat?

Přímo zákon č. 541/2020 Sb., o odpa‑
dech, v  §  13,  stanovuje alternativy, 
jak se zbavit bioodpadu, tedy napří‑
klad suchého listí, trávy nebo dřeva 

a to buď předat na sběrný dvůr (ce‑
loročně možnost předání bioodpa‑
du), nebo odložit do hnědých nádob 
na bioodpad (hnědé nádoby jsou 
k dispozici od dubna do listopadu).

Jestliže mají občané svůj vlastní 
kompostér, mohou rostlinný materi‑
ál, jako je třeba listí a tráva, odkládat 
právě tam. Větve je ideální rozmělnit 
na štěpku a tu dále použít na záhon, 
pod stromy, nebo i do kompostu.

Na samotné rozšíření vlastního kom‑
postování apeluje také Ministerstvo 
životního prostředí (MŽP): „Odpady 
ze zahrad, jako je posečená tráva, 
listí, větve, uschlé části rostlin, pleve‑
le nebo zbytky ze sklizně, by se měly 
buď kompostovat doma, nebo ode‑
vzdat na místech určených pro sběr 
biologicky rozložitelného komunál‑
ního odpadu. Cílem je, aby byl tento 
typ odpadu především komposto‑
ván. Bioodpady obsahují organic‑
ké látky a živiny, které by měly být 
vráceny zpět do přírodního cyklu 
obnovy půdy a pěstování rostlin.“ 

Zákaz pálení suchého rostlinného 
materiálu platí v případě, že je jeho 
účelem jeho likvidace. 

Nevztahuje se tak na situace, kdy 

má toto pálení „rekreační využití“. 
Tedy například na táborák s opéká‑
ním buřtů nebo jen posezení s přá‑
teli se zákaz pálení suchého dřeva 
nevztahuje. Avšak i takový rostlinný 
materiál (dřevo) musí být suchý, ne‑
znečištěný a nekontaminovaný che‑
mickými látkami (např. barvy, laky 
apod.).

Za spalování suchého rostlinného 
materiálu v  jiných než přípustných 
situacích, nebo za spalování znečiš‑
těného odpadu lze podle konkrétní‑
ho případu udělit pokutu až do výše 
50.000 Kč. 

Ing. Terézia Matúšů, 
Odbor životního prostředí MěÚ Odry 

Objednejte si mobilní stěpkovač
Město Odry pořídilo v rámci projektu „Prevence vzniku odpadů v Odrách“ 
díky dotaci Ministerstva životního prostředí mobilní štěpkovač. Slouží 
ke  štěpkování vhodných materiálů pocházejících z údržby zeleně města 
nebo zeleně občanů na území města. Na základě smlouvy jej provozují pra‑
covníci Oderské městské společnosti a mohou si ho objednat i občané Oder 
a místních částí, ale vždy jen s obsluhou. 

Sazba za obsluhu štěpkovače je 260 Kč/hod. a za spotřebované pohonné 
hmoty 246 Kč/1 MTH bez DPH. 
V případě zájmu kontaktujte vedoucí technických služeb OMS, s. r. o. 
paní Petru Holišovou: tel. 732 668 850, e mail petra.holisova@oderskams.cz.

SBĚRNÝ DVŮR ODRY – letní provoz
Provozní doba od 1. 3. 2025 do 31. 10. 2025
ÚTERÝ		  9.00 – 13.00	 13.30 – 17.00
ČTVRTEK		  9.00 – 13.00	 13.30 – 17.00
SOBOTA		  8.00 – 12.00
V OBDOBÍ STÁTNÍCH SVÁTKŮ JE SBĚRNÝ DVŮR UZAVŘEN.
Kontaktní osoba: p. Viktor Hucel, tel.: 778 486 197
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PŘIJMEME ASISTENTY PREVENCE KRIMINALITY
Město přijme dva asistenty prevence kriminalisty, kteří budou v součinnosti se stráž-
níky městské policie dohlížet na bezpečnost a veřejný pořádek s využitím místní 
a osobní znalosti.  
Asistenti prevence kriminality (APK) působí především v sociálně vyloučených 
lokalitách, kde přispívají ke zvýšení pocitu bezpečí a zlepšení vztahů mezi oby-
vateli a městskou policií. 
Jejich přítomnost pomáhá předcházet drobné kriminalitě, vandalismu 
a rušení veřejného pořádku. 
Díky znalosti místního prostředí a jazykovým i kulturním kompetencím 
dokáží efektivně komunikovat s komunitou a předcházet konfliktům. 
Podporují také děti a mládež v trávení volného času smysluplnějším 
způsobem, čímž napomáhají dlouhodobé prevenci kriminality.

Kontakt pro uchazeče:
 Josef Vérosta, ředitel Městské policie Odry, 
556 768 126, +420 737 073 324, josef.verosta@odry.cz

Předpokládaný nástup: 

1. 7. 2025

Z činnosti Městské policie Odry
První pomoc
Hlídka Městské policie Odry (dále 
jen MPO) přijala v ranních hodinách 
telefonické oznámení, že v  Zámec‑
kém parku někdo volá o  pomoc. 
Po příjezdu na místo strážníci zjistili, 
že se jedná o místního muže, který 
byl zjevně pod vlivem alkoholu a po‑
hyboval se o  berli. Uvedl, že strávil 
noc venku, a také si stěžoval na silné 
bolesti nohou. Hlídka přivolala po‑
sádku Zdravotnické záchranné služ‑
by, která si muže převzala a převez‑
la jej k lékařskému vyšetření.

Ublížení na zdraví 
Hlídka MPO přijala oznámení 
od  muže, který přišel na služebnu 
spolu se dvěma syny. Uvedl, že jed‑
noho z jeho synů pokousal černý pes 
muže, který se pohyboval na ulici 
Kostelní v Odrách. Strážníci provedli 
fotodokumentaci a poskytli prvotní 
ošetření poraněného místa. Násled‑
ně bylo oznamovateli doporučeno, 
aby ihned se synem navštívil odbor‑
né ošetření a přinesl lékařskou zprá‑
vu. Hlídka MPO kontaktovala maji‑
tele psa a zjistila, že pes je očkovaný 
proti vzteklině. Majitel psa si byl vě‑
dom vzniklé situace a obě strany se 
dohodly na náhradě nákladů spo‑
jených s  vyšetřením poškozeného. 
V případě, že by se strany nedohod‑
ly, byla by věc předána správnímu 
orgánu, kde by pachateli přestupku 
hrozila pokuta až do výše 20  tisíc 
korun. Každý majitel zvířete je dle 

zákona odpovědný za jeho chová‑
ní a  zodpovídá také za případné 
škody, které zvíře (pes) způsobí. To 
zahrnuje i  odpovědnost za zraně‑
ní jiných osob. V případě napadení 
zvířetem může být uložena nejen 
pokuta, ale také povinnost uhradit 
veškeré náklady spojené s  léčbou 
či psychickou újmou poškozeného. 
Důsledná kontrola psa na veřejnos‑
ti, včetně vodítka a náhubku, je zá‑
kladním předpokladem bezpečného 
soužití lidí a zvířat ve městě.

Autobusové nádraží
MPO přijala telefonické oznámení 
od řidiče autobusu, který na au‑
tobusovém nádraží zaznamenal 
hluk vycházející z  čekárny. Po pří‑
jezdu na místo hlídka zjistila, že se 
zde nachází muž, který se zdržoval 
v prostorách čekárny po její provoz‑
ní době. Strážníci muže vyzvali, aby 
prostor opustil, což ihned učinil. 

Narušování veřejného pořádku 
MPO přijala telefonické oznámení 
o  muži ležícím za obchodním do‑
mem Penny Market. Po příjezdu 
na místo hlídka zjistila, že se jedná 
o místního občana, který pod vlivem 
alkoholu spal na zemi. Strážníci mu‑
že probudili a upozornili ho, že svým 
chováním narušuje veřejný pořá‑
dek. Zároveň jej vyzvali, aby po sobě 
uklidil odhozené láhve od alkoholu 
a prostor opustil. Jelikož muž výzvy 
uposlechl, byla celá záležitost vyře‑
šena domluvou.

Budila veřejné pohoršení 
Hlídka MPO přijala telefonické ozná‑
mení o  ležící ženě v  Radniční ulici 
v Odrách. Po příjezdu na místo stráž‑
níci zjistili, že se jedná o ženu bez bot, 
pomočenou a  špinavou, zjevně pod 
vlivem alkoholu. Její řeč byla nesro‑
zumitelná a z úst byl cítit alkohol. Že‑
na odmítla poskytnutí pomoci a také 
orientační dechovou zkoušku. Byla 
bez zranění, avšak silně intoxikovaná. 
Strážníci se z místní a osobní znalosti 
pokusili kontaktovat její dceru. Ta se 
dostavila na místo a převzala si svou 
opilou matku s tím, že se o ni postará, 
než vystřízliví. Opilá žena souhlasila. 
Jednání, kterého se žena dopustila, 
bylo vyřešeno domluvou.

Žádost o součinnost 
Hlídka MPO přijala žádost o součin‑
nost od operačního střediska Inte‑
grovaného záchranného systému 
Ostrava, konkrétně od Hasičského 
záchranného sboru. Jednalo se o po‑
třebu asistence při usměrňování do‑
pravy během technického zásahu, 
při kterém byly ořezávány nebez‑
pečně nakloněné stromy zasahující 
do pozemní komunikace. Hrozilo, že 
by větve mohly bránit v  plynulém 
provozu, zejména nákladní dopravě. 
Strážníci MPO poskytli HZS potřeb‑
nou součinnost a po celou dobu zá‑
sahu usměrňovali dopravu na silnici 
z Oder do obce Vražné.

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry
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Dejme dětem rodinu
Ve čtvrtek 24. dubna večer odstar‑
toval na stanici TV NOE nový de‑
setidílný pořad, který otevírá téma 
náhradní rodinné péče. Cyklus nese 
název „Dejme dětem rodinu“ a vznikl 
ve spolupráci se stejnojmennou osvě‑
tovou kampaní Moravskoslezského 
kraje. Ta už více než deset let pomá‑
há šířit povědomí o možnostech pěs‑
tounství a adopce a vyhledávat rodi‑
ny pro děti, které nemohou vyrůstat 
u svých biologických rodičů.

Každý díl (vždy ve čtvrtek po 20. ho‑
dině) nabídne rozhovory s odborní‑
ky, autentické příběhy náhradních 
rodičů i dětí a praktické informace o 
tom, co obnáší cesta k pěstounství či 

adopci. První epizoda přiblížila sou‑
časnou situaci v Moravskoslezském 
kraji: kolik dětí čeká na nový domov, 
jaké formy péče existují a jak vypa‑
dá proces, kterým zájemci musí pro‑
jít. V následujících týdnech se pořad 
zaměří na konkrétní výzvy – od pře‑
chodné pěstounské péče přes vzdělá‑
vání dětí až po podporu mladých lidí 
po odchodu z náhradní rodiny. Smy‑
slem je ukázat, že i děti s nelehkým 
startem mohou najít stabilní, lásky‑
plné zázemí a že každý z nás může 
svou troškou přispět k tomu, aby žád‑
né dítě nezůstalo bez domova.

Televizní cyklus doplňuje videosé‑
rie „Barvy náhradní rodinné péče“, 

sedm krátkých dokumentů, které 
Moravskoslezský kraj zveřejňuje kaž‑
dých čtrnáct dní na webu kampa‑
ně dejmedetemrodinu.msk.cz a na 
YouTube kanálu kraje. Videa nabízejí 
upřímné výpovědi pěstounů a osvoji‑
telů, včetně těch, kteří se věnují pře‑
chodné péči. Informační spoty bez 
zvuku jsou navíc k dispozici pro vysí‑
lání na veřejných obrazovkách.

Sledovat, sdílet, mluvit o tom – i tak lze 
pomáhat. Každé dítě si zaslouží do‑
mov a bezpečí. Nový pořad na TV NOE 
ukazuje, že cesta k nim vede i skrze 
otevřená srdce obyčejných rodin.

(red)

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček, Nádražní 695/28, Odry 742 35
www.klubzvonecek.cz e-mail:klub.zvonecek@seznam.cz, 
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:556 731 161, 728 476 958

Zvoneček informuje
Velikonoce ve Zvonečku
Svátky jara slavíme ve Zvonečku 
tradičně a  s  velkou radostí. K  čin‑
nostem, které „nemůžeme“ žádný 
rok vynechat, patří hledání veliko‑
nočních vajíček. V letošním roce jsme 
obohatili náš program návštěvou 
Žerotínského zámku v  Novém Jičí‑

ně, kde jsme se účastnili edukačního 
programu na téma Velikonoce na 
zámku. Program nás potěšil a všich‑
ni byli spokojeni.

Nemohli jsme ani opomenout vý‑
zdobu vstupu do Zvonečku. Klienti 
získávají i procvičují pracovní doved‑
nosti s možností využívat je v dalším 
životě. K  nim patří i  sázení a  péče 
o květiny.

V rodinách na Velikonoce pečou veli‑
konoční mazance, zajíce a beránky. 
Ani my jsme nemohli zůstat k těmto 
tradicím lhostejní. A protože již má‑
me „nějakou praxi“, své dovednosti 
jsme uplatnili. Výrobky byly velmi 
krásné a  také dobré. Při posezení 
u kávy jsme si pochutnali.

Musíme se také zmínit o „koncertu“, 
který nám pěkně zpříjemnil den ve 

Zvonečku. Po návratu z  přijíma‑
cích zkoušek nám přišel zahrát na 
akordeon Vojta Chovanec. Bylo to 
velmi milé, příjemné setkání a  do‑
slova pohlazení po duši. Děkujeme.

Zvoneček Odry

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Plánované výjezdní dny místopředsedkyně Senátu Jitky Seitlové pro rok 2025: 5. května; 2. června; 7. července; 
4. srpna; 1. září, 6. října; 3. listopadu; 1. prosince
Návštěvy v čase 9:00 - 11:00 hod.
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Domov Odry, příspěvková organizace
Hranická 410/56, Odry, 742 35
IČ: 48804894 www.ddodry.cz

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení 

Ředitelka organizace Domov Odry, příspěvková organizace 
vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovního místa

VŠEOBECNÁ SESTRA

PRAKTICKÁ SESTRA

PRACOVNÍK V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH - ANIMACE

Podrobnosti k výběrovému řízení jsou uvedeny na webových stránkách 
organizace www.ddodry.cz v sekci O nás – Pracovní příležitosti.

Bližší informace sdělí ředitelka ing. Pavlína Koláčková, 

telefon 723 049 017.

Poděkování za dotaci
Děkujeme za poskytnutí provoz‑
ní dotace z  rozpočtu města Odry 
na zakoupení potřebného vybave‑
ní k zajištění péče o uživatele Do‑
mova Odry. Nové vybavení a  pří‑
stroje přispějí ke zlepšení komfortu 
pobytu uživatelů a ke zlepšení kva‑
lity péče. Jsme rádi, že představi‑
telům města není lhostejný život 
a potřeby seniorů. 

Ing. Pavlína Koláčková, 
ředitelka Domova Odry

Domov Odry
Velikonoční pletení pomlázky 
a barvení vajíček s dětmi z MŠ 
Ve středu 16. dubna v předvelikonoč‑
ním čase čekala naše uživatele oblí‑
bená návštěva dětí z Mateřské ško‑
ly Čtyřlístek, aby společně strávili 
dopoledne. Uživatelky s  dětmi ma‑
lovaly a zdobily vajíčka. Moc se jim 
povedly, vajíčka nyní zdobí celý Do‑
mov. Pánové a chlapci společně plet‑
li pomlázky s panem Steculou, kte‑
rému velmi děkujeme, že si na naše 
uživatele najde vždy čas. Upletené 
pomlázky si děti odnesly s  sebou. 
Děti přinesly uživatelům malý dá‑
reček – krásné ozdobené květináčky 
s osením a velikonočními ozdobami. 
Pro děti i uživatele bylo přichystáno 
drobné občerstvení, na které se slo‑
vy paní učitelky děti vždy velmi těší. 

Někteří uživatelé si k práci dopřáva‑
li sklenku vína. Všichni si dopoledne 
velmi užívali. Děkujeme za návštěvu 
a příjemně strávený čas. Budeme se 
těšit na příště.  

Andrea Potočiarová
Posezení s harmonikou
Dne 10. března naše uživatele čekalo 
veselé dopoledne při poslechu zná‑
mých písniček v podání pana Pisko‑
ře doprovázené hraním na harmo‑
niku. Uživatelé se sešli při příležitosti 
svátku MDŽ a společně si zazpívali, 
někteří i zatancovali a k tomu si do‑
přávali skleničku vína a drobné ob‑
čerstvení. Nakonec všem zúčastně‑
ným ženám paní ředitelka popřála 
k svátku a předala jim kytičku. Uži‑
vatelé si dopoledne velmi užili.

Andrea Potočiarová  
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Střípky ze ZUŠky
Druhé pololetí školního roku je v Zá‑
kladní umělecké škole Odry vždy 
nabité různými koncerty, soutěžemi 
a dalšími akcemi. V hudebních a ta‑
nečních soutěžích byli naši žáci vel‑
mi úspěšní. Moc všem blahopřejeme 
a děkujeme za výbornou reprezen‑
taci naší školy a města Odry.

Dne 19. února se v  Příboře konalo 
okresní kolo pěvecké soutěže základ‑
ních uměleckých škol. Anděla Jaku‑
bíková získala 1. místo s postupem do 
krajského kola. Veronika Stehlíková 
obdržela 1. místo. Anna Havrlantová, 
Mikuláš Krumpolec a Matěj Najmuła 
byli oceněni 3. místem. Pěvecké duo 
Anděly Jakubíkové a Veroniky Stehlí‑
kové vybojovalo 2. místo. Žáci se při‑
pravují pod vedením paní učitelky 
Jakubíkové a pana učitele Čípa.

Ve dnech 3. až 7. března proběhl 
v  tanečním oboru Den otevřených 
dveří, kterého se účastnili rodinní 
příslušníci. Děkujeme všem zúčast‑
něným a  doufáme, že se jim u  nás 
ve škole líbilo.

Dne 10. března se ve Studénce kona‑
la Okresní soutěžní klavírní přehlíd‑
ka, kde žáci paní učitelky Ručkové 
získali krásná umístění: 
Milan Bačák - zlaté pásmo, 
Anděla Jakubíková - zlaté pásmo 
a  Diplom za interpretaci skladby 
Bohuslava Martinů: Valčík sentimen‑
tální loutky, 
Eliška Zajaczková - zlaté pásmo, Di‑
plom za mimořádný hudební výkon 
a Absolutní vítěz soutěžní přehlídky, 
Amálie Pelcová - stříbrné pásmo. 

Dne 20. března se ve Frýdku-Míst‑
ku v krajském kole pěvecké soutěže 
základních uměleckých škol umís‑
tila Anděla Jakubíková na krásném 
3. místě. 

Dne 20. března byla kytarová kapela 
pana učitele Adamce přizvána jako 
host na večerním programu kapel 
– na 31. ročníku přehlídky církevních 
škol v Dělnickém domě. Tuto přehlíd‑
ku každý rok pořádá Střední peda‑
gogická škola a Střední zdravotnická 
škola svaté Anežky České, Odry. 

Ve dnech 20. a 21. března se celkem 
šest žaček dechového oddělení vy‑
dalo na soutěž dechových nástrojů 

do Frenštátu pod Radhoštěm. Žačky 
byly velmi úspěšné a  skvěle obstá‑
ly ve velké konkurenci. 1. místo s po‑
stupem do krajského kola obsadila 
Monika Ambrožová (hra na  fagot) 
ze třídy paní učitelky Šrámkové 
a také Anežka Žwaková (hra na zob‑
covou flétnu) ze třídy paní učitelky 
Olechno. Další žákyně paní učitelky 
Olechno získaly druhá místa: Zu‑
zana Konrádová (hra na zobcovou 
flétnu), Nela Pelcová (hra na zob‑
covou flétnu), Karolína Křepelko‑
vá (hra na  příčnou flétnu) a  Aneta 
Ambrožová (hra na příčnou flétnu). 
O  klavírní doprovod se postarala 
paní učitelka Jedličková. 

Dne 24. března se ve Frenštátě pod 
Radhoštěm konala okresní soutěž‑
ní přehlídka tanečního oboru ZUŠ 
okresu Nový Jičín. Naši školu repre‑
zentovaly dvě skupinové choreo‑
grafie a jedno sólové číslo v podání 
Elišky Jurajdové. Sólová choreogra‑
fie My and Myself v  podání Eliš‑
ky Jurajdové byla oceněna zlatým 
pásmem a  postupem do krajského 
kola. Choreografie Tady jsem doma 
získala bronzové pásmo a navíc oce‑
nění za  kreativní práci s  rekvizitou. 
Choreografie Jedna musí z kola ven 
obdržela rovněž bronzové pásmo. 
Na přípravě žáků se podílela paní 
učitelka Fardová.

Dne 25. března učitelé a žáci oslavi‑
li Den učitelů krásným koncertem, 
který ozdobili žáci výtvarného obo‑
ru svými uměleckými díly. Výtvarní‑
ci malují pod vedením paní učitelky 
Herzmanské. 

Dne 28. března zavítali žáci naší ško‑
ly na Pěveckou soutěž ve Vítkově, 
kde se Hana Mateiciucová a  Eliška 
Dvořáčková umístily ve svých kate‑
goriích na pěkném druhém místě. 

Dne 29. března v  ZUŠ Opava naši 
školu reprezentoval v krajském kole 
bicích nástrojů Šimon Juřica, kte‑
rý získal Čestné uznání. Bubenic‑
ké krajské kolo už je velmi náročné, 
přesto Šimonovi děkujeme za skvě‑
lou práci a těšíme se, až ho uslyšíme 
v nějaké kapele. Panu učiteli Petříko‑
vi také děkujeme za přípravu. 

Dne 1. dubna se v krásném prostře‑

dí Beskydského divadla v  Novém 
Jičíně konala krajská soutěžní pře‑
hlídka Tanečního oboru základních 
uměleckých škol Moravskoslezského 
kraje. Naši školu reprezentovala Eliš‑
ka Jurajdová. Její silné a  působivé 
vystoupení ocenila odborná porota 
udělením stříbrného pásma. 

Dne 3. dubna se naše fagotistka 
Monika Ambrožová zúčastnila Mezi‑
národní soutěže ProBohemia na Ja‑
náčkově konzervatoři v  Ostravě. 
Monika byla na letošní soutěži nej‑
mladší fagotovou účastnicí a získala 
krásnou 3. cenu. 

Dne 8. dubna proběhl v  Dělnickém 
domě v  Odrách absolventský kon‑
cert Tanečního oddělení ZUŠ pod 
vedením paní učitelky Fardové. Ta‑
neční obor v  letošním školním roce 
absolvuje Kristýna Dibelková, Lu‑
cie Dvorská, Alexandra Gockertová, 
Adéla Hradílková, Lilien Chovanco‑
vá, Klára Jakubíková, Ester Janišo‑
vá, Eliška Jurajdová, Kateřina Ku‑
charzová a  Yelizaveta Shelinovska. 
Děvčata si vystoupení naplno užila, 
atmosféra byla naprosto báječná. 
Energii a jiskru celé akci dodali skvě‑
lí bubeníci pana učitele Romana Pe‑
tříka, kteří rozhýbali nejen účinkují‑
cí, ale i publikum. Letos se spojilo bicí 
oddělení s tanečním a vzniklo krás‑
né společné koncertní číslo těchto 
oborů. Na organizaci a  technickém 
zázemí celé akce se podíleli i  další 
pedagogové ZUŠ Odry, kterým také 
velmi děkujeme.

Dne 10. dubna se v zámeckém parku 
Odry konala akce “Velikonoce v par‑
ku”. Naši žáci také přispěli k  veliko‑
noční atmosféře svým zpěvem a hrou 
na různé hudební nástroje. V  parku 
vystoupil Pěvecký sbor Zvonečky pa‑
ní učitelky Jakubíkové, kapela Pop 
Band pana učitele Tasheva a Cimbá‑
lová muzika pana učitele Čípa. 

Ve dnech 10. a 11. dubna se v Příboře 
konala Mezinárodní soutěžní pře‑
hlídka Pianoforte per tutti aneb kla‑
vír pro všechny, kde klavíristé získali 
opět skvělé ceny: Milan Bačák - zlaté 
pásmo, Anděla Jakubíková - stříbr‑
né pásmo, Eliška Zajaczková - zlaté 
pásmo a  Amálie Pelcová - stříbrné 
pásmo.
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Ve dnech 11. a  12. dubna se v  ZUŠ 
Opava uskutečnilo krajské kolo ve 
hře na dechové nástroje. Naše škola 
měla dvě účastnice, a  to flétnistku 
Anežku Žwakovou ze třídy paní uči‑
telky Olechno, která získala 2. cenu, 
a  fagotistku Moniku Ambrožovou 
ze třídy paní učitelky Šrámkové, kte‑
rá získala 1. cenu. 

Dne 15. dubna a 22. dubna se konaly 
na naší škole Absolventské koncerty 
žáků hudebního oboru. Všichni hu‑
debníci se publiku představili s  ná‑
ročnými skladbami, kterými ukončili 
svá studia I. nebo II. stupně. Na kon‑
certě 15.  dubna vystoupily tyto ab‑
solventky: Anežka Žwaková (hra na 
zobcovou flétnu ze třídy paní učitel‑
ky Olechno), Karolína Kantorová (hra 
na klavír ze třídy paní učitelky Čer‑
nochové), Klára Jakubíková (hra na 
klavír ze třídy pana učitele Tasheva), 
Kristýna Hradilová (hra na housle ze 
třídy paní učitelky Ševčíkové) a Emi‑
ly Leyshon (hra na klavír ze třídy pa‑
ní učitelky Černochové). 

Svůj absolventský program zahráli 
také 22. dubna tito absolventi: Ester 
Janišová (hra na klavír ze třídy paní 
učitelky Černochové), Nikola Hradilo‑
vá (hra na violoncello ze třídy pana 
učitele Mičky), Michaela Egyedová 
(hra na zobcovou flétnu ze třídy pa‑
ní učitelky Olechno), Matěj Chuděj 
(hra na basovou kytaru ze třídy pa‑
na učitele Pyše), Matěj Najmuła (hra 
na folkovou kytaru ze třídy pana 
učitele Adamce) a  Erik Gockert (hra 
na folkovou kytaru ze třídy pana uči‑
tele Adamce). Děkujeme za přípravu 
všem pedagogům hlavních oborů. 
Absolventům moc blahopřejeme 
a  přejeme jim, ať je hudba provází 
celým jejich životem i nadále. 

Školní rok na ZUŠ Odry zdaleka ne‑
končí. Čeká nás ještě mnoho krás‑
ných vystoupení, na která jste sr‑
dečně zváni. Těšíme se na Vás. 

MgA. Kateřina Navrátilová, 
ředitelka ZUŠ, Odry. 

Kalendář akcí, na kterých 
vystupují žáci ZUŠ Odry:

6. 5.	 Koncert ke Dni maminek,  
sál ZUŠ

16. 5.	 ZUŠFest před Dělnickým 
domem

18. 5.	 Slavnost ZŠ a MŠ ve Spálo‑
vě - vystoupení žáků ZUŠ v rámci 
programu

27. 5.	 Den otevřených dveří v ZUŠ 
Odry

3. 6.	 Letní žákovský koncert - sál 
ZUŠ

5. a  6. 6. Talentové a  přijímací 
zkoušky do ZUŠ na příští školní 
rok (přihlášky budou k  dispozici 
na webu školy od 1. 5. 2025)

13. 6.	 Oderské dny - vystoupení 
žáků ZUŠ v rámci programu
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Základní škola Komenského
Matematický klokan
Žáci naší školy se dne 21. 3. s velkým 
zájmem zapojili do mezinárodní 
matematické soutěže Matematic‑
ký klokan. Soutěže se zúčastnili žáci 
od 2. do 9. třídy, kteří si tak mohli vy‑
zkoušet své logické a  matematické 
dovednosti. Tato soutěž je oblíbená 
nejen díky zajímavým úlohám, ale 
také proto, že nabízí možnost po‑
rovnat své výsledky se žáky z celého 
světa. Žáci řešili různé úkoly zaměře‑
né na logické myšlení, matematické 
výpočty i prostorovou představivost. 
Všichni účastníci prokázali velkou 
snahu a odhodlání. Nejlepší tři řeši‑
telé v každé kategorii byli odměně‑
ni pěknými věcnými cenami. Velice 
oceňuji zejména nadšení dětí a  je‑
jich chuť zdolávat matematické vý‑
zvy. Všem účastníkům gratulujeme 
k  dosaženým výsledkům. Už teď se 
těšíme na další ročník této soutěže!

Nejúspěšnější řešitelé: 
Cvrček: Meduna Jakub 2. A, Juřicová 
Veronika 3. B, Medunová Gabriela 2. A
Klokánek: Jurajda Šimon 5. A, Klézlo‑
vá Ludmila 4. B, Horin Maksym 5. B, 
Benjamin: Medunová Zuzana 7.  B, 
Trčka Vítek 7. B, Žák Michal 6. A
Kadet: Šustková Viktorie 8.  A, Volný 
Kryštof 8. A, Šustková Kristýna 8. B

Mgr. Jana Gřešková
Prezentiáda
Jak už název soutěže napovídá, jed‑
ná se o klání v prezentačních doved‑
nostech. Tuto soutěž organizuje spo‑
lečnost Student Cyber Games, která 
působí na Masarykově univerzitě. 
Náš školní tým ve složení Štefan Mi‑
zera, Damián Ševčík a Lukáš Čáblík 
se už čtvrtý rok po sobě probojoval 
do krajského kola, které se konalo 24. 
března na VOŠ sociální v Ostravě.

Z témat „V mé režii“ a „Plusy a mí‑
nusy“ si tým zvolil téma „Plusy a mí‑
nusy umělé inteligence“. I přes silnou 
konkurenci, která byla převážně 
složena z  gymnaziálních týmů, se 
soutěžící nenechali odradit. Ačko‑
liv se jim nepodařilo postoupit do 
Grandfinále v Liberci, měli možnost 
konzultovat koncepci a  zpracování 
svého tématu. Jako cena útěchy jim 
byla nabídnuta účast na prezen‑
tačních workshopech, které organi‑

zuje tato agentura, a  to v  termínu 
od 17. do 22. srpna 2025.

Mgr. Petra Navrátilová

Návštěva školy postižené povodní
Ve středu 26. března jsme se jako zá‑
stupci naší školy vydali s panem ře‑
ditelem do Základní školy v Zátoru, 
která se nachází v oblasti zasažené 
povodněmi na podzim 2024. Měli 
jsme v rukou šek s částkou 21.706 Kč. 
Této částky jsme dosáhli hlavně díky 
spolužákům. Už na podzim jsme vy‑
mysleli několik aktivit, aby se nejlépe 
proměnily v  peníze. Například jsme 
do sběrných surovin několikrát od‑
vezli papír ve škole vyhozený a hliník 
(víčka od jogurtů, alobal ze svačin, 
staniol z čokolád, obaly od čajových 
svíček atd.). Uspořádali jsme 3 bazá‑
rky nepotřebných věcí, vyráběli jsme 
a prodávali drobnosti na vánočních 
trzích. Na plese se vydražily obrazy 
paní učitelky Herzmanské.

V Zátoru nás přijal pan ředitel s paní 
zástupkyní a předávání šeku bylo do‑
jemné, protože dávali najevo, že jsou 
překvapení a váží si toho, že si na ně 
někdo vzpomněl i po delší době. Pak 
nám žáci ukázali jejich školu. Byla 
jako bludiště. Provedli nás místy, kde 
bylo vidět zkázu, co voda dokázala 
způsobit. Opravy budou ještě dlouho 
trvat, přesto se nám tam moc líbilo.

Za žákovskou radu Štěpánka Plá-
vodská a Zuzana Medunová, 7. B

Návštěva žáků ze Slovenska
31. března jsme v Odrách na pár dní 
s  radostí přivítali žáky ze sloven‑
ských Bystričan. Po příjezdu se dě‑
ti vydaly na prohlídku Flascharova 
dolu, čímž chceme velmi poděkovat 
Ing. J. Zemanovi, který nás všech‑
ny tímto krásným bývalým lomem 
provedl.  

V  úterý se slovenští žáci zapojili 
do výuky ve třídách 5. A a 5. B a zú‑
častnili se také hodin pro nadané 
žáky, kde si mohli vyzkoušet zajíma‑
vé pokusy. Odpoledne jsme společ‑
ně vyrazili do Tošovic. I přes chladné 
počasí si bobovou dráhu i trampolí‑
ny všichni skvěle užili.

Večer nás čekalo sportovní klání 
v  tělocvičně na „Komendě“, kde se 
všichni sportovci maximálně vyřádili.

Ve středu jsme společně vyrazili na 
výlet do Ostravského „Velkého svě‑
ta techniky“. Nejvíce žáky zaujal 
výukový program Robot Ozobot. 
Následovalo 3D kino a nakonec pro‑
hlídka expozice. Žáci si mohli napří‑
klad vyrobit vlastní lžičku nebo si vy‑
zkoušet jízdu na invalidním vozíku. 

Po důkladném prozkoumání všech 
atrakcí jsme zamířili do OC Nová 
Karolina. I  nákupy jsou důležité! 
Den jsme zakončili sportovním ve‑
čerem v tělocvičně, kde jsme sledo‑
vali vyrovnaný fotbalový zápas plný 
krásných gólů.

Ve čtvrtek ráno předaly oderské 
děti svým slovenským kamarádům 
drobné dárky na památku a  roz‑
loučily se s  nimi. Poté se slovenská 
skupina odebrala zpět do Hranic, 
odkud vlakem vyrazila domů. A my, 
Češi, se už nyní těšíme, jak na začát‑
ku června vyrazíme pro změnu pro‑
zkoumat slovenské Bystričany.
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Moc chceme poděkovat rodičům za 
ochotu pomoci při převozu sloven‑
ských dětí autem do Hranic na vlak. 
Naše další poděkování pak patří 
také firmě Axmann služby, s. r. o., 
která nám pro slovenské kamarády 
věnovala visací zámky. My je použili 
pro děti jako „Zámky přátelství“ na 
důkaz kamarádství mezi českými 
a slovenskými dětmi. 
Marek Mitaš, Mgr. Miroslava Balážová

Záchranná stanice v Bartošovicích
Žáci třetích ročníků navštívili záchran‑
nou stanici pro volně žijící živočichy, 
kde se seznámili s  prací ochránců 
přírody. Lektoři jim poutavě vysvětli‑
li, jak správně postupovat při nálezu 
zraněného zvířete a jaké druhy se do 
stanice nejčastěji dostávají. Děti měly 
možnost zblízka vidět například sovy, 
dravce či vydry, kteří se zde zotavu‑
jí po úrazech. Zaujalo je vyprávění 
o tom, jak se živočichové léčí a vracejí 
zpět do přírody. A jak je důležitý tento 
návrat. Exkurze dětem nabídla pohled 
na záchranu zvířat i  z  jiné perspek‑
tivy a  věříme, že posílila jejich vztah 
k přírodě a ochraně zvířat. Odnesly si 
nejen zážitky, ale i užitečné rady, jak 
samy mohou pomoci. 

Školička nanečisto 
Od 25. března probíhala na naší ško‑
le „Školička nanečisto“ určená pro 
předškoláky. Během čtyř lekcí se děti 
zábavnou formou seznámily s  pro‑
středím školy a různými aktivitami, 
které je v  budoucnu čekají. Procvi‑
čovaly předmatematické předsta‑
vy, poznávaly barvy a geometrické 
tvary. Věnovaly se také hudební vý‑
chově, naučily se písničku „Rybička 
maličká“, malovaly i kreslily. Ve třetí 
lekci se proměnily ve zvířátka v zoo, 
čekala je překážková dráha v malé 
tělocvičně. Prolézaly lavičkami, žeb‑
řinami, válely sudy a stavěly krych‑

lové stavby. V poslední lekci pozná‑
valy zvířata, jejich mláďata, rodiny 
a zvuky. Na závěr si vyrobily papíro‑
vou aktovku, do které vybíraly školní 
potřeby a vystřihovaly ji.

Děti byly spokojené a  připravené 
k zápisu do prvních tříd, který pro‑
běhne 22. dubna 2025. Na všechny se 
moc těšíme!

Mgr. Lenka Šmatelková 
a Bc. Šárka Karolová

Zápis do 1. tříd
V úterý 22. dubna proběhl Zápis dětí 
do 1. tříd. Prostory naší malé budovy 
se na tento den proměnily v  pod‑
mořský svět plný rybiček, chobotnic 
a medúz. O tuto krásnou výzdobu se 
postarali žáci celého 1.  stupně. Paní 
učitelky tematicky zvolily i všechny 
úkoly a aktivitky, které předškoláčci 
s úspěchem zvládli a za jejich splně‑
ní si odnesli pamětní list a  spoustu 
drobných dárků. Fotodokumenta‑
ci si můžete prohlédnout na www 
stránkách naší školy.

Touto cestou bychom rádi poděko‑
vali všem rodičům za zájem zapsat 
své dítě na naši školu. Velmi si toho 
vážíme a  těšíme se na společnou 
práci s budoucími školáčky.

Mgr. Petra Pobočková
Střípky ze školní družinky
Březen – měsíc knihy v naší družině - 
jsme v naší družině oslavili neobvyk‑
lým a vejmi inspirativním způsobem. 
Navštívila nás paní Eva Zemánková, 
která nás zavedla do světa knihař‑
ského řemesla, kdy nám během 
poutavého vyprávění přiblížila nejen 
samotné umění výroby knih, ale 
také jeho bohatou historii a  vývoj. 
Vrcholným momentem celé akce 
však byla praktická část, kdy si děti 
mohly vyzkoušet výrobu své vlastní 
malé knížky či deníčku. S nadšením 
se pustily do sešívání na osmičku 

a  postupně tak vznikaly originální 
ručně vyrobené výtvory.

V pátek 4. 4. nás opět navštívil ve škol‑
ní družině pan Fojtů i se svou paní. 
Tentokrát jsme malovali na sklo. Pan 
Fojtů vyrábí sklo pro malovanou vi‑
tráž vyřezáváním z tabulového skla. 
Skleněné závěsy, talířky, misky jsou 
určené k malování profi barvami na 
sklo, transparentními i krycími. Děti 
si mohly vybrat různé tvary sklíček, 
které si mohly libovolně namalovat. 
Tato činnost se jim moc líbila. Všech‑
ny děti svou pečlivostí a kreativitou 
vytvořily hezké výtvory. Nemohly 
se dočkat, až barvičky na výrobcích 
uschnou a  svým výrobkem budou 
moci někoho obdarovat. Bylo to moc 
hezky strávené tvořivé odpoledne.

Tak jako v  jiných letech i  letos děti 
ve školní družině na přelomu břez‑
na a dubna nažhavily mozkové zá‑
vity a vrhly se do řešení více či méně 
záludných otázek při vědomostním 
klání „Rozumbrada“. Každý „řešitel“ 
otázek a  úkolů z  různých oblastí 
obdržel sladkou odměnu. Nejúspěš‑
nější děti v jednotlivých kategoriích 
první až páté třídy získaly kromě di‑
plomu i  věcnou cenu. Soutěžící byli 
moc šikovní a v několika případech 
se na jednom místě umístili i  dva 
účastníci se stejným výsledkem.

Příchod jara a  s  ním spojené 
Velikonoce nabízí spoustu možností 
na jarní tvoření. Mezi ty nejzajímavěj‑
ší patřily dvě aktivity. Byla to výroba 
velikonočního věnce na dveře, ke kte‑
rému jsme si v  rámci šablon pozvali 
paní Jurajdovou. Ta má s  výrobou 
různých okrasných předmětů mnoho 
zkušeností. Děti přiložily ruku k  dí‑
lu a  společně věnec zkompletovali, 
nazdobili a pověsily na dveře družiny.

Další „práce“ nás čekala při tvo‑
ření papírových skořápek a  jejich 
aranžování květinovou výzdo‑
bou. Tyto výrobky byly velikonoč‑
ním dárečkem pro paní učitelky 
na 1. stupni Paní učitelky dětem moc 
děkují a  my doufáme, že jsme jim 
udělali radost a  přinesli jim trochu 
veselé jarní nálady.

Fotodokumentaci ke všem akcím 
najdete na webu školy.

Za vychovatelky: Lucie Selivanová, 
Hana Pazderková 

a Bc. Simona Boháčová 
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Zápis do prvních tříd
V úterý 22. dubna proběhl zápis do 
1. třídy, kterého se zúčastnilo 64 dě‑
tí, z toho 7 požádalo o odklad školní 
docházky. Většina dětí už školní pro‑
středí znala ze školiček pro předško‑
láčky. Budoucí prvňáčci se cítili ve 
škole uvolněně, byli aktivní, pozitivní 
a zvládli hravě připravené úkoly. Ro‑
dičům děkujeme za projevenou dů‑
věru a  paním učitelkám, učitelům, 
asistentkám pedagoga a děvčatům 
z  9.  ročníku za skvělou organizaci 
a plynulý průběh celého odpoledne. 
Těšíme se, až v  září přivítáme nové 
školáky v našich třídách – přejeme 
jim ať je jejich školní cesta plná ob‑
jevů, přátelství a nových zážitků.

Ing. Renata Šandová

Úspěch v chemické olympiádě 
Krajské kolo Chemické olympiá‑
dy pod záštitou MŠMT proběhlo ve 
čtvrtek 27.  března 2025 na Matič‑
ním gymnáziu v  Ostravě. Tomáš 
Lenert  z  9.  B opět zabodoval a  zís‑
kal v  další soutěži mezi spolužáky 
z  víceletých gymnázií a  základních 
škol Moravskoslezského kraje krásné 
2. místo. Gratulujeme a děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy.

Ing. Renata Šandová

Plavání
Třídy 2. A a 4. A ukončily kurz plavání. 
Děti si zopakovaly základy správné‑
ho stylu plavání, získaly větší jistotu 
a  zároveň si společně zaskotačily. 
Deset lekcí uplynulo doslova jako 
voda a budeme se těšit příští rok.

Návštěva záchranářů
Třída 8. A byla 26. 3. na exkurzi v In‑
tegrovaném bezpečnostním centru 
Moravskoslezského kraje v  Ostravě. 
Byl to zážitek i poučení. Žáci měli je‑
dinečnou možnost na vlastní oči vidět 
náročnou práci záchranářů, policistů 
a  hasičů, kteří se 24  hodin 365  dní 
v  roce starají o  naší bezpečnost, 
zdraví a  životy. Děkujeme nprap. 
Petru Richtrovi za možnost centrum 
navštívit a  za profesionální výklad. 
Díky návštěvě se třeba někteří žáci 
v budoucnu rozhodnou pro tuto vel‑
mi náročnou a důležitou práci.
Ing. Renata Šandová, Mgr. Ivan Žárský

Exkurze do Christeyns
Dne 28. března jsme se s  žáky 9.  B 
v  rámci hodiny chemie vydali na 
exkurzi do společnosti Christeyns, 
která se specializuje na výrobu 

pracích, mycích, čistících a  dezin‑
fekčních prostředků. Tato návštěva 
nám umožnila lépe pochopit, jak se 
teoretické poznatky z hodin chemie 
uplatňují v praxi.

Přestože jsme nemohli vidět samot‑
ný výrobní proces, protože v  do‑
bě naší návštěvy již neprobíhala 
pracovní směna, dozvěděli jsme se 
mnoho zajímavých informací o fun‑
gování firmy. Měli jsme možnost 
prohlédnout si skladové prostory, 
kde se uchovávají suroviny i  hoto‑
vé produkty, a  zjistili jsme, jak se 
zajišťuje jejich správné skladování 
a  distribuce. Dále jsme nahlédli do 
kanceláří, kde probíhá fakturace 
a administrativa spojená s chodem 
podniku. Zajímavou součástí výkla‑
du byla také historie firmy Chris‑
teyns, která je pobočkou rodinné 
belgické firmy specializující se na 
výrobu a  dodávku pracích, mycích, 
čisticích a dezinfekčních prostředků 
pro různé sektory, včetně prádelen, 
potravinářského průmyslu, kuchyní, 
úklidu a osobní hygieny.

Děkujeme paní Mgr. Denise Havle‑
nové za ochotu a zajímavý odborný 
výklad.

Ing. Renata Šandová
Muzikál Popelka v Opavě
Ve čtvrtek 27.  3. celý první stupeň 
navštívil úžasný muzikál Popelka od 
autorů Vlastimila Ondrušky a  To‑
máše Vůjtka ve Slezském divadle 
v  Opavě. Muzikál je moderní zpra‑
cování klasické pohádky. Děti byly 
nadšené. Líbily se jim krásné kostý‑
my, chytlavé písničky a pohádková 
atmosféra. Těšíme se příště.

Základní škola Pohořská
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Den Země
Po roční přestávce způsobené poča‑
sím jsme se letos opět zapojili do akce 
pořádané ČSOP, abychom smyslupl‑
ně a užitečně oslavili Den Země (22. 4.)
Žáci 6. A se v pátek 11. 4. vydali po sil‑
nici směrem na Pohoř. Bylo konečně 
pěkné počasí, a tak jsme nejprve sle‑
dovali, „co kde lítá a roste“. A že toho 
„lítalo“ – čmeláci, lesní ptactvo, rejsci, 
myši, ještěrka, mrtvá liška, dron jed‑
noho z  žáků. Z  rostlin jsme poznali 
fialky, plicník, šťavel, borovici, habr, 
buk atd., takže první částí dne byla 
vlastně přírodovědná vycházka. Ces‑
tou zpět jsme nasbírali 9 pytlů od‑
padu, 3 pneumatiky a 2 rezavé pat‑
níky. Žáci sbírali velmi svědomitě, 
navzájem si pomáhali při zdolávání 
strmých vysokých příkopů a při no‑
šení těžších pytlů s odpadem.
Zažili jsme po všech stránkách pěk‑
né dopoledne a ještě jsme byli „uži‑
teční“ – co více chtít. Snad další ta‑
kovou akci, kterou bude v  červnu 
vycházka k rybníkům.

Mgr. Lenka Černá
Velikonoční dílnička
Ve středu v odpoledních hodinách se 
prostory naší školní družiny začaly 
podobat mraveništi. Děti se svými 
rodiči a prarodiči si mohli vyzkoušet 
různé techniky velikonočního tvoření 
– plstění, mramorování, vypalování 
do dřeva, vyšívání a zdobení voskem. 
Paní Trčková nám ukázala techni‑
ku vrtaných – madeirových vajíček, 
za což jí moc děkujeme! Výrobky si 
všichni odnesli domů a my doufáme, 
že odešli spokojení.

Miroslava Zátopková

McDonald´s Cup 2025
Dnes se uskutečnilo okrskové ko‑
lo ve fotbale 1. stupně (4. + 5. třída). 
Na stadionu v  Odrách jsme sehráli 
3  utkání, z  nichž jsme pouze v  jed‑
nom dokázali zvítězit a  tím pádem 
jsme obsadili 3. místo ze čtyř druž‑
stev. Naši školu reprezentovali: Ma‑
tyáš Bříz, Artur Kutnyk (3.  A), Petr 
Gockert, Michal Hůra, Šimon Skalka, 
Jáchym Zavadil, Vojtěch Varmuža 
z 5. A a Matyáš Kazimír, Tomáš Ku‑
chařík a  Jiří Maleňák z  5.  B. Všem 
děkujeme za vzornou reprezentaci 
školy a  gratulujeme k  zisku krás‑
ných bronzových medailí.

V neposlední řadě je třeba poděko‑
vat i našim deváťákům – Tobiasi Ax‑

mannovi, Mirkovi Murínovi, Martino‑
vi Klezlovi a Jakubu Svobodovi – za 
pomoc při organizaci a rozhodování 
zápasů.

Štafetový pohár 2025
Den před Velikonočními prázdnina‑
mi, ve středu 16.  4., se smíšený tým 
atletů z  prvního stupně naší školy 
vydal na tradiční štafetové závody 
v běhu na 8×100 a 8×200 metrů, kte‑
ré se konaly za krásného počasí na 
stadioně v Novém Jičíně.

Souboje na oválu byly dramatické 
a  odehrávaly se v  duchu touhy po 
vítězství; malí běžci ze sebe vydali 
vše a  v  cíli padali vysílením. Domů 
jsme se vrátili šťastní a se spoustou 
nových zážitků, které reprezentová‑
ní školy přináší.

Družstvo tvořili:
2. A – Patrik Kostolňák, Tomáš Tříska, 
Linda Frousová
3. A – Abigail Bílá, Artur Kutnyk
3. B – Max Brňáček, Veronika Hohol, 
Nela Hrabovská, Jonáš Juřica
4.  A  – Amálie Demlová, Matěj Kop, 
Ella Maršálková, Matias Piškytl, Ro‑
zálie Wendligová
5.  A  – Marie Krumpochová, Jonáš 
Zavadil
5. B – Tomáš Kuchařík

Bc. Tomáš Dokoupil
Škola v přírodě
Děti z  1.  A  a  1.  B zažily tři dny plné 
dobrodružství, radosti a objevování. 
Škola v  přírodě se nesla v  báječné 
atmosféře – ať už svítilo sluníčko, 
nebo padaly dešťové kapky, úsmě‑
vy dětí zářily pořád. Hned první 
den nás přivítalo nádherné počasí 
a s ním i cesta vlakem plná očeká‑
vání. U  Maria skály děti objevova‑
ly krásy lesa a  tvořily z  přírodnin 
skřítky, kterým vymýšlely kouzelná 
jména. Nechyběla ani poctivá porce 
dobrého jídla, která všem vykouzlila 
úsměv na tváři.

Druhý den nás provázel déšť, ale ani 
ten nám náladu nezkazil. Dopoledne 
se děti ponořily do tvoření a  vznikla 
pestrá sbírka originálních velikonoč‑
ních zajíčků. Odpoledne jsme vyrazili 
na Jarní stezku, kde jsme obdivovali 
probouzející se přírodu. Den jsme za‑
končili veselým karnevalem plným 
tance, smíchu a barevných masek.
Třetí a  poslední den jsme odstarto‑
vali rozcvičkou v pyžamech, po které 
následovala bohatá snídaně. Dopo‑
ledne patřilo hrám na hřišti – skáká‑
ní přes švihadlo, fotbalu i  honičkám. 
Před obědem děti obdržely diplomy 
za pečlivý úklid, péči o vajíčko a další 
zodpovědné úkoly, které plnily během 
celého pobytu. Po obědě už přišel čas 
na balení, loučení a návrat domů.

Ze školy v  přírodě jsme se vrátili 
unavení, ale spokojení a  plní krás‑
ných zážitků, na které budeme ještě 
dlouho s úsměvem vzpomínat.

Mgr. Leona Kopecká 
a Bc. Michaela Maleňáková

Školičky pro předškoláčky
Po dobu pěti týdnů, každé úterní 
odpoledne, probíhaly na naší škole 
školičky pro předškoláčky – setká‑
ní, která dětem z  mateřských škol 
pomohla seznámit se s  prostředím 
školy, poznat nové kamarády i ně‑
které paní učitelky. Každé setkání 
mělo jiné téma, vedly ho různé pa‑
ní učitelky a asistentky a bylo zcela 
nezávislé na předchozích.

Děti si při hrách rozvíjely grafomo‑
toriku, sluchové i  zrakové vnímání, 
učily se rozlišovat rytmus, barvy, 
pracovat s  písmenky a  nechyběly 
ani hudební chvilky u  klavíru. Celý 
cyklus vyvrcholil zápisem do 1. tříd.

Předškoláčci byli po celou dobu vel‑
mi zvídaví, snaživí a šikovní – věříme, 
že se jim v září bude ve škole líbit!
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Zvláštnosti archeologických nálezů z Oderska

Dříve, než se jimi budeme zabývat, si musíme při-
pomenout některá historická fakta o našem regionu. 
Pozornost budeme věnovat pouze středověkým ná-
lezům, protože pravěkých se našlo na Odersku po-
skrovnu. Začneme dobou, kdy byla Morava přičle-
něna k zemím Koruny české. 

Jak víme, kníže Břetislav 
pod vedením svého otce Old-
řicha natrvalo vyhání polské 
uchvatitele z  prostoru bývalé 
Velké Moravy dobytím pev-
ného hradiště v Přerově. Stalo 
se tak v  roce  1029. Poláci se 
pak stáhli v  našem prostoru 
za řeku Odru na její levý břeh. 
Dobyté území však muselo 
být nějak střeženo. Proto dle dávných pověstí byla 
na pravém břehu Odry, nad svahy řeky, vybudována 
obranná linie strážních věží a pevnůstek. Velice prav-
děpodobně to mohla být pevnůstka Železná brána, 
Babí hrádky, Švédská skála a na opačné straně Mo-
ravské brány Jitčin hrad (dnes Starý Jičín). Obranná 
linie byla doplněna na vhodných místech dřevěnými 
strážními věžemi. 

Dnes místa najdeme na mapách pod názvy Lu-
čická stráž, Železná brána, Stráž u  Spálova nebo 
u Luboměře pod Strážnou a další vhodná místa byla 
pravděpodobně těmito strážními věžemi opatřena 
také. Od těch dob mají Odry ve znaku města tuto 

podobu strážní věže. Aby byl hlídaný prostor v údolí 
dostatečně přehledný, strážci nově ustanovené hra-
nice vymýtili nivu kolem řeky Odry a  začali tam 
pást dobytek všeho druhu (krávy, kozy, koně, pra-
sata atd.). Tomuto prostoru se později začalo říkat 
„Kravařsko“. Takové podobné Kravařsko vzniklo 
dočasně po roce 1039 Břetislavovým výbojem nad 
pravobřežím řeky Opavy (později i na levobřeží vý-
bojem Břetislava II. až v roce 1093). Aby opanova-
ná území byla efektivně spravována, založil kníže 
Břetislav takzvanou hradskou správu, která byla 
později rozdělena na tzv. újezdy. Naše území patřící 
pod správu hradu Hradec (dnes Hradec nad Mora-
vicí) dostalo název Vyhnanov podle stejnojmenné, 
správní trhové vsi. 

Stručný plánek lokality Vyhnanov

Možná podoba Babích hrádků
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O existenci Vyhnanova se poprvé dozvídáme z lis-
tiny markraběte Přemysla Otakara, kdy roku 1234 
daruje trhovou ves se vším příslušenstvím tišnov-
skému klášteru klarisek. Z Hosákova Historického 
místopisu země Moravskoslezské se dozvídáme, 
že  v  listině krále Václava  I. vydané v  Jihlavě ro-
ku 1238 má správní ves újezdu Vyhnanov ještě dal-
ších deset osídlených lokalit. Jak se tato osídlená 
místa nazývala, to už se lze pouze domnívat podle 
starých pomístních názvů. Nejpravděpodobněji to 
byla Česká Ves na dnešní Nadační ulici a  pak lo-
kality Trnovec, Kamenec nebo třeba Loučky (Lů-
čky). Je pravděpodobné, že prvním panovníkem, 
který nechal plánovitě osídlovat nově vzniklý újezd 
Vyhnanov, byl moravský markrabě Vladislav Jind-
řich (1192 - 1194 a  1197 - 1222), a  to za účelem 
nalezení potřebného stříbra. Je o něm známo, že byl 
nedůsledný ve vydávání zakládajících listin nových 
sídel, protože si byl zřejmě vědom, že tam, kam li-
di poslal, aby hledali stříbro pro plánovanou ražbu 
mincí, nemusejí tito lidé najít nic. Prvními osídlený-
mi místy z jeho popudu se stala města Bruntál (těsně 
před rokem 1213) a Uničov (1213) s  potvrzenými 
nalezišti potřebného kovu. Možná byla tou dobou 
již osídlena také lokalita Budišovsko, v sousedním 
újezdu Velká Střelná (Historik Martin Wihoda, dle 
přednášky Velké Meziříčí 14. 8. 2017). Nálezy, Radíčko nad Železnou bránou

Lokalito Vyhnanov

Podkovy, nález Babí Hrádky, Milíkov

1. typ

2. typ
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Prvními nálezy budícími moji pozornost jsou pod-
kovy. Nejstaršími se zdají podkovy se zvlněným 
okrajem. Nalezeny byly na lokalitách Železná brána, 
Milíkov, suchý poldr, Vlčí jámy nad Vítovkou a lo-
kalita Lopata, (1 km severně od Tošovic). Tento typ 
podkov se na Moravě vyskytuje od 11. století (hra-
diště Spytihněv). Koncem jejich výskytu je uzná-
ván rok 1250. O něco mladší typ podkov s plochou 
svislou patkou už je v našem prostoru rozšířenější 

a  jejich nálezy mnohem četnější. Nacházejí se na 
stejných lokalitách jako ty předešlé včetně dalších 
míst, jako jsou Radíčko a Čurdův mlýn s vazbou na 
prokázaná místa těžeb chudší stříbrně rudy, zvané 
galenit. Tato ruda obsahuje jedno až dvě procenta 
stříbra a  asi 80  procent olova. I  přes menší obsah 
stříbra se zdá, že se v některých obdobích tato těž-
ba vyplácela. Možná to byla pro české panovníky 
i  nutnost, protože potřebovali stříbrnými mincemi 
potvrdit svrchovanost nad panováním v  českých 
zemích. V souhrnu bylo těchto dvou druhů podkov 
nalezeno na Odersku kolem padesáti kusů včetně je-
jich fragmentů. Časové zařazení podkov s plochou 
svislou patkou by se dalo zařadit podle nálezu mincí 
na těžených lokalitách od druhé poloviny 13. století 
až do poloviny století 14. Datující mince představují 
ražby Václava II. z roku 1300 a Jana Lucemburské-
ho (1310 - 1346) z lokalit Železná brána a Čurdův 
mlýn. Dalšími nalezenými předměty, které potvrzují 
časové zařazení podkov, jsou ostruha s přímým bod-
cem, (12. až začátek 13. století) a  kulovitý konec 
palcátu zvaný bulava. Oba předměty byly nalezeny 
nad vesnicí Vítovka na lokalitě Vlčí jámy. Na loka-
litě Vlčí jámy – Avarská mohyla, na zahloubení zva-
ném pinka, byla také nalezena dvě hornická kladív-
ka (želízka). Jimi horníci rozrušovali horninu, aby 
se za pomoci ohně dostali k hledané rudě. Analogii 
k těmto želízkům můžeme srovnat s průzkumy Jih-
lavského muzea na lokalitě Cvilínek, včetně podkov 
s plochými svislými patkami. Dle dendrochronolo-
gie tamních dřevěných součástí prádel by měly být 
podkovy z let 1266. Tento tvar si zřejmě udržely až 
do začátku 14. století.

Nejvýznamnějším nálezem, souvisejícím s výsky-
tem výše zmíněných předmětů, je depot olověných 
ingotů z lokality Železná brána v Moravské bráně. 
Olovo bylo zřejmě používáno při složitém oddělo-
vání stříbra z taveniny galenitu, získávaného hornic-
kou činností v místních dolech. 

Železná brána - pohled od jihu na místo s mohylou.

Groš Václava II., rok 1300	 Ostruha, přelom 12. a 13. století		  Šipka s řapem, palcát - bulava, 13. stol.

1. typ podkov z lolkalit Železná brána, Mílíkov, suchý poldr, 
Vlčí jámy a Lopata. 
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Čurdův mlýn, bývalá stoupa a tavící pec z 13. století. 

Průzkum okolí Čurdova mlýna.
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Na této lokalitě bylo také nalezeno mnoho ze-
lenočerné strusky - pod malým, zalesněným pa-
hrbkem, který velice pravděpodobně představuje 
zbytky tavicí pece. Tento objekt s dalšími předměty 
montanní (báňské, hornické) povahy, jako zahnutý 
nástroj hutníka a kus sklářského kmene jako přísa-
dy do taveb, dnes čekají, až archeologové potvrdí 
význam tohoto místa. Předpokládáme, že výzkumy 
této lokality v budoucnu přinesou mnohé nové in-
formace o  dolování a  hutnění galenitu v  širokém 
okruhu Oderska. Taková místa s hutněním galenitu 
jsme již objevili čtyři. Jsou jimi Železná brána, Čur-
dův mlýn, nádrž Kletná a doly u Jerlochovic.

Dalšími předměty, kterým se chci věnovat, jsou 
železné rýče. Těch bylo v  Odrách a  okolí naleze-
no prozatím 11  kusů, (na lokalitách Milíkov 3  ks, 

havířská základna nad Mankovickým mostem, ser-
pentina na Veselí, Železná brána, 3 Meze, mlýn 
Wesselsky, suchý poldr, Stříbrné doly u Jerlochovic 
a u potoka Vražný nad Hynčicemi 2 ks). Většinou 
opět na lokalitách těžeb stříbrné rudy zvané galenit. 
Na stránkách eSbírky můžeme stejný rýč vidět v de-
pozitu Slezského zemského muzea v Opavě. Tento 
rýč je datován archeologem muzea Mgr. Juchelkou 
do 13. až 14. století. Byl nalezen v kulturní vrstvě 
odpovídající časovému zařazení na lokalitě Cvilín. 
Při snaze o  nalezení analogie rýčů na lokalitách 
v  Polsku a  Německu se prozatím toto nepovedlo. 
Rýče z Oderska a Krnova - Cvilína byly vyrobeny 
ze dřeva se spodním, rovným okutím břitu. Tyto ná-
lezy rýčů zadávají otázku: Proč právě tady? Který 
člověk nebo panovník mohl havíře poslat, aby právě 
zde hledali stříbrnou rudu? Na tuto otázku nám musí 
odpovědět archeologové a historikové. 

Pohled k tavící peci, Železná brána.

Rýč z lokality Cvilín. ->
Husitské zbraně: koule od bijáků, 

bojová napřímená kosa, 1428 - 1434, nad Benzinkou.

Železná brána - olověné ingoty, galenit a struska.

Rýč, lopatka
 13. až 14. století.
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Kdo se trochu zabývá oderskou historií, jistě ví, 
že město bylo v letech 1427 až 1434 obsazeno hu-
sitským vojskem pod velením Jana Tovačovského 
z Cimburka. Navíc zde husité hostili svého možné-
ho kandidáta na českého krále, litevského knížete 
Zikmunda Korybutoviče. Husité pravděpodobně 
následně město dobře opevnili a posléze z oderské 
pevnosti vykonávali válečné výpravy do Horních 
Uher a Polska. Většinou to bývalo za účelem spížo-
vání (získávání potravin) a podobně. Jejich velitelé 
bývali obávanými válečníky. Zajímavými nálezy 
na toto období středověku jsou železné koule hu-
sitských zbraní zvané bijáky. Jedná se asi o 60 cm 
dlouhou tyč (násadu), opatřenou na horní straně 
řetězem a  na  jeho konci zavěšenou železnou kou-
lí. Byly používány i delší tyče se zavěšenou koulí, 
a  těmto úderným zbraním se říkalo řemdih. Takže 
nevíme, od kterých zbraní se tyto koule odtrhly. Na-
lezené koule těchto zbraní mají průměr přibližně pět 
centimetrů. Když zřejmě husité Odry dobývali, tak 
pravděpodobně město neprodyšně obklíčili. Doklá-
dají nám to nálezy těchto železných koulí v  okolí 
opevněných Oder. Na všech vstupech do města byly 

koule nacházeny. Tak třeba Nad Benzinkou, na Mi-
líkově, nad rybníky, v dolní části Mlýnského údolí, 
mezi Loučkami a  Vítovkou, nad Vítovkou (Cho-
dura), na suchém poldru, před osadou Hvězdová 
a na polní trati těsně před vesnicí Pohoř (Gruchala). 
Tyto nálezy dokládají, že o  Odry se dost usilovně 
bojovalo. Zřejmě i na vrcholu Milíkov hledala část 
oderských katolíků útočiště, protože tam byly nale-
zeny zakopané stříbrné mince Václava IV. Ostatně 
místo Milíkov bylo dobýváno i v dobách tatarského 
vpádu roku 1241. Dokládá nám to nález zápalného 
hrotu šípu, kterými Mongolové tamní dřevěnou pev-
nost vypálili. Typy hrotů můžeme najít v katalogu 
profesora Medvěděva, z lokalit na Ukrajině a v Rus-
ku. Hrot č.  13 pochází z  Novotrockého hradiště 
a hrot č. 15 z lokality Polomskyj mohilnik. Tyto dva 
hroty šípů jsou téměř identické s hrotem z Milíkova. 
Ten náš z Milíkova má navíc vyražený otvor pro při-
chycení kousku látky namočené do hořlavé směsi. 
A také má ulomenou špici, když obránci vylamovali 
zápalné šípy z dřevěné pevnosti, aby nezačala hořet.

Jiným zajímavým předmětem, který se váže k ob-
dobí husitství v Odrách, je torzo jílce (držadla) jed-
nostranné sečné zbraně zvané tesák. Toto držadlo 
tesáku je považováno za výrobek moravské prove-
nience; bylo jich nalezeno na Moravě celkem 28 
a pouze jeden stejný kus byl nalezen na Slovensku, 
někde u  přechodu přes řeku Váh. Zvláštností je, 
že  tento výrobek měl určitou nedokonalost. Jeho 
výrobní vada spočívala v odlomení zdobeného jílce 
vždy ve stejném místě. V Odrách byla tato součást 
tesáku nalezena v  Mlýnském údolí. To znamená, 
že se v Mlýnském údolí zřejmě bojovalo o strategic-
ké místo vrcholu Milíkova. Je zajímavé, že v dobách 
15. až 16. století byl tesák jako zbraň velmi rozšířen. 
Dokladem toho je časté nalézání jedné z jeho součás-
ti, která se nazývá záštitný trn. Má tvar lastury a k te-

Tatarský hrot s ulomenou špicí, lokalita Milíkov.

Jílec bojového tesáku, 
Mlýnské údolí. Záštitný trn z Pohoře.

Záštitný trn tesáku, 
nad Mankovickým mostem. Ozdoba záštitného trnu.
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sáku je přichycen čepem z boku záštity. Záštitný trn 
byl ochranou před seknutím protivníka z boční stra-
ny. Nedostatkem tohoto trnu bylo, že byl velice často 
useknut šermujícím protivníkem. Na jedné lokalitě 
ve svahu Pohořského kopce u lesnicko–hornické zá-
kladny byl nalezen tento trn úplně odlišného tvaru. 
Vypadá jako šipka, v  jehož ploché části je krásný 
ozdobný prvek z vkládaných, měděných lamel. Ná-
lezy záštitných trnů nám také prozrazují místa bojů 
a  šarvátek v  našem okolí (Železná brána, Milíkov, 
Mlýnské údolí, Nad Benzinkou, Trnovec, suchý pol-
dr, nad Mankovickým mostem, nad silnicí Pohoř – 
Kletná, Pohoř – Kaštanka a dalších místech).

Dalším zajímavým předmětem na staré hornické 
lokalitě je zvláštní sekera s  bodcem. Protože byla 
nalezena na Veselském kopci, západně od Železné 
brány, tak si o  tomto předmětu myslíme, že mohl 
sloužit k tesání dřeva i jako válečná zbraň. Velmi při-
pomíná hornickou sekeru zvanou švancara. Dle od-
borníků sloužila švancara havířům jak k obraně, tak 
i jako tesařský nástroj. Švancara u nás zřejmě zdo-
mácněla až s příchodem horníků při německé kolo-
nizaci. Toto dvojí používání nástroje si zřejmě vy-
nutila neklidná doba středověku, kdy si každý musel 
hlídat svůj těžce vydobytý majetek zbraní. A havíři 
byli velice často přepadáváni ozbrojenými bandami. 
Postupem času se z tohoto nástroje stal atribut hor-
níků, tak jako želízko a mlátek. Sekeru z Veselské-
ho kopce můžeme vývojově porovnat s  hornickou 
švancarou a  s  tesařským nástrojem z  hradu Loket 
v severních Čechách.

Posledními zvláštními nálezy jsou kování knih. 
Jde o odlévané mosazné součástky, kterými se knihy 
(asi bible?) uzavíraly. Tyto uzávěry knih se skláda-
ly ze dvou částí. Zadní se zakládal do oušek knihy, 
která vyčnívala ze zadní desky knihy. Přední měl ot-
vor pro zatlačení do trnu v přední části desky knihy. 
Obě součástky kování pak byly spojeny pantem pro 
zahnutí přes okraj horní desky. Všechny nálezy sou-
částek kování knih mají stejnou výzdobu. To zname-
ná, že byly odlévány ve stejné formě. Udivující na 
těchto kováních je jejich velký počet v blízkém oko-
lí našeho města - byla převážně nalézána na polích 
mimo obydlená místa. Tak třeba na Lučické stráži, 
Železné bráně, nad rybníky, u benzinky, na Vyhna-
nově, suchém poldru, Mlýnském údolí, mezi Lou-
čkami a Vítovkou atd. Proč tedy jsou tyto předměty 
nalézány na pustých místech? To je otázkou. Námi 
oslovení odborníci (Mgr. Jiří Just, Th.D. – druhá 
polovina 17.  století, Mgr. Jiří Glonek – datuje vě-
ci po  roce  1618 za protireformace) jsou z  toho na 
rozpacích. Podle nich zde možná byly tyto vzác-
né a  možná zakázané knihy úmyslně zakopávány 
v dobách pronásledování protestantů někdy po roce 
1618. Z místní historie víme, že když odcházel Jan 
Ámos Komenský do exilu, tak spousty jemu věrných 
ho následovaly také. Suchdol i Mankovice tou do-
bou opustilo mnoho rodin a zůstala po nich prázdná 
stavení dlouhou dobu. Odry byly hodně protestant-
ské a ten, kdo nepřestoupil na katolickou víru, musel 
také ze země odejít. Z té doby se dochovaly zprávy, 
že obyvatelé spálovského panství chodívali na tajné 

Zřejmě hornická švancara, nad Železnou bránou. Švancara horního úředníka, německo 17. století.
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bohoslužby do místa zvaného Popský doleček (Pfo-
fengraben) v údolí potoka Suchá. Také u bývalého 
hradu Vildštejn na Budišovsku se protestanté měli 
scházet u tzv. Komenského kazatelny k tajným bo-
hoslužbám. Tam v údolí potoka Lobník měla být tak 
dobrá akustika, že velké davy obyvatel slyšely každé 
slovíčko. Stará oderská pověst vypráví, že když pro-
testanté opouštěli naši zem, zakopávali svůj cenný 
majetek na památných místech jako třeba Tři smrky 
v  údolí Stodolního potoka. Tuto pověst si můžete 
přečíst ve sbírce oderských pověstí od Květoslava 
Wiltsche. K  dostání je stále ještě v  oderském TIC 
za 50 Kč. Tím bychom mohli povídání o zvláštnos-
tech archeologických nálezů Oderska ukončit. Ne-
chci ale znevažovat další nálezy, kterých jsou v ode-
rské katovně uloženy spousty. Zásluhou kolektivu 
archeologů z podnětu Slezské univerzity v Opavě je 

zpracován přehledný katalog autorů (Mgr. Veronika 
Kočí Dudková, Mgr. Hana Lafková, Bc. Tomáš Ko-
čí, Mgr. Petra Havlíková, Mgr. Andrea Hořínková, 
doc. PhDr. Vratislav Janák, CSc., Mgr. Peter Ková-
čik, Ph.D., PhDr.  Markéta Tymolová, PhDr.  Pavel 
Michna, Mgr. Jiří Orna), za což jim celý Historicko
-vlastivědný spolek v Odrách moc děkuje. Zmíněný 
katalog však nestihl obsáhnout úplně všechny nále-
zy tak, aby naznačovaly nějaké dějové souvislosti. 
O to jsem se pokusil v tomto článku a předcházející 
přednášce já. V budoucnu mne tito autoři a histori-
kové jistě dále předstihnou v nástinu možných udá-
lostí v kontextu s nalezenými předměty, a na to se 
moc těším.

Květoslav Wiltsch - v Odrách 27. 11. 2024

Pfofengraben - Popský doleček.

Komenského kazatelna, Budišov n. B. Spínadlo bible, Železná brána.



21

Erasmus na Slovensku
Na přelomu měsíců března a dubna 
se šest studentek 2. a 3. ročníku obo‑
ru Ošetřovatel zúčastnilo zahranič‑
ní odborné stáže v rámci programu 
Erasmus+. Stáž probíhala v Domově 
pro seniory Casa, který se nachází 
v samotném centru hlavního města 
Slovenské republiky – v  Bratislavě. 
Toto krásné město na břehu Dunaje 
nás okouzlilo svou atmosférou i pa‑
mátkami. Měly jsme možnost poznat 
zákoutí historického centra a setka‑
ly se s  mnoha inspirativními lidmi, 
kteří nás odbornou praxí provázeli.

Studentky měly jedinečnou příleži‑
tost prohloubit své odborné znalosti, 
osvojit si nové praktické dovednosti 
a získat cenné zkušenosti v péči o se‑
niory. Zahraniční stáž přinesla všem 
nejen profesní rozvoj, ale i nezapo‑
menutelné zážitky a nová přátelství. 
Tato zkušenost byla pro všechny zú‑
častněné velmi inspirativní a  moti‑
vující. Věříme, že podobné příležitos‑
ti otevírají studentům nové obzory, 
posilují jejich sebevědomí a připra‑
vují je na budoucí uplatnění v oboru. 

A  jak hodnotí celou stáž samy stu‑
dentky? „Erasmus+ byl pro nás ne‑
zapomenutelný zážitek plný nových 
přátelství a  skvělých zážitků. Nau‑
čily jsme se spoustu nového, zlep‑
šily jsme se v dovednostech z praxe 
a objevily jinou kulturu. Každý den 
byl jiný a přinesl nám něco nového, 
ať už to byl nějaký výlet nebo spo‑
lečné aktivity. Nejvíce jsme si užily 
spolupráci s ostatními ze Slovenska 
a  výměnu zkušeností. A  jako milou 
vzpomínku na celý program jsem 
dostala krásnou knížku s věnováním 
jako dárek.“ (Gabriela Urbišová, žá‑
kyně O3).

Děkujeme všem, kteří se na orga‑
nizaci stáže podíleli, a těšíme se na 
další spolupráci v rámci mezinárod‑
ních programů.

Mgr Markéta Biskupová,
Mgr. Martina Pituchová, garantky akce 

Erasmus ve Španělsku
V rámci projektu Erasmus+ jsme le‑
tos měli možnost vyjet se šesti žáky 
druhého a  třetího ročníku z  peda‑
gogického lycea do španělské Gra‑
nady. Praxi absolvovali ve škole CEIP 
LUIS ROSALES, kde se učí děti ve vě‑
ku od 6 do 12  let. Naši žáci se velmi 
rychle zapojili do výuky a už druhý 
den byli schopni vést hodiny ang‑
ličtiny nebo představit španělským 
dětem Českou republiku. Atmosféra 
ve škole byla velmi přátelská, což 
žákům pomohlo snadno navázat 
kontakty.

Během našeho pobytu na praxi 
jsme získali cenné informace o špa‑
nělském vzdělávacím systému. Měli 
jsme možnost seznámit se s  orga‑
nizací výuky, rozdíly mezi naším 
a španělským systémem a konkrét‑
ními metodami, které jsou ve špa‑
nělských školách běžně používá‑
ny. Bylo přínosné pozorovat, jak se 

vzdělávání liší a jaký důraz se klade 
na kreativitu a  duševní zdraví těch 
nejmladších. 

Po praxi jsme měli také příležitost 
poznávat krásy Granady. Navští‑
vili jsme několik historických míst 
včetně kláštera Monasterio de San 
Jerónimo a samozřejmě nezapome‑
nutelnou Alhambru, která nás ohro‑
mila svou krásou a  historií. Byl to 
pro nás opravdu nezapomenutelný 
zážitek – stejně jako možnost slyšet 
a vidět flamenco na vlastní oči.

Nezapomněli jsme ani na místní 
gastronomii a  ochutnali jsme tra‑
diční španělský pokrm – churros. 
Tyto sladké smažené tyčinky posy‑
pané cukrem byly naprosto vynika‑
jící, zejména když jsme si je dopřáli 
s  horkou čokoládou. Byla to skvělá 
příležitost, jak se seznámit s místní‑
mi chutěmi a tradicemi.

V  sobotu jsme vyrazili na výlet 
k moři do města Nerja. Tato přímoř‑
ská destinace byla ideálním místem 
pro odpočinek po náročném týdnu. 
Krásné pláže a příjemné počasí nám 
umožnily relaxovat a zároveň si uží‑
vat krásné výhledy.

Celý pobyt byl pro nás nezapo‑
menutelným zážitkem, který nám 
nejen přiblížil španělskou kulturu 
a školní systém, ale také nám umož‑
nil navázat nová přátelství, zlepšit 
naše jazykové dovednosti a  ochut‑
nat místní speciality.

Mgr. Lucie Kajzarová, MBA, 
garant akce

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České



22

Dílnička na zahradě
Na jarní tvořivé dílničce si děti spolu 
s  rodiči vybarvily velikonoční vajíč‑
ka, která pak zavěsily na proutě‑
nou dekoraci. Tu si ještě dozdobily 
barevnými peříčky a  přírodninami. 
Tvořilo se venku na zahradě Mateř‑
ské školy Sokolovská, počasí nám 
přálo – stačilo jen teplejší oblečení 
a dobrá nálada!

Tento projekt je spolufinancován Evrop-
skou unií z fondu Next Generation EU.

Alexandra Oherová

Jarní vycházka rodičů s dětmi
Děti z Mateřské školy Sokolovská se 
spolu se svými rodiči vydaly na jarní 
vycházku po značené trase v  okolí 
školky. Slunečný den vytvořil ideál‑
ní podmínky pro venkovní aktivity 
a  poznávání příro-dy. Cestou děti 
plnily zábavné a  naučné úkoly za‑
měřené na zvířata, přírodu a ochra‑
nu životního pro-středí. Některé 
úkoly byly připraveny také u vzdě‑
lávacích tabulí na školní zahradě, 
kde si děti mohly hravou formou 
rozšířit své znalosti. Na závěr čekala 
na všechny malé účastníky sladká 
odměna – čokoládové kuřátko.
Tento projekt je spolufinancován Evrop-
skou unií z fondu Next Generation EU.

Alexandra Oherová

Exkurze u hasičů v Mošnově
Děti z  Mateřské školy Čtyřlístek 
v  Odrách, Sokolovská ul., se vydaly 
na exkurzi k hasičskému záchranné‑
mu sboru na letišti v Mošnově. Hned 
po příchodu je přivítali hasiči a uká‑
zali jim svou techniku – mohutná 
hasičská auta, speciální vybavení 
i ochranné obleky.

Děti s  nadšením sledovaly ukáz‑
ku hašení a  s  obdivem pozorovaly 
hasiče sklouzávající po tyči. Neza‑
pomenutelným zážitkem bylo také 
sledování vzlétajícího letadla z bez‑
prostřední blízkosti.

Děti si z exkurze odnesly nejen nové 
znalosti, ale i spoustu krásných zá‑
žitků. Kdo ví, třeba mezi nimi rostou 
budoucí hasiči. 

Poděkování patří panu Josefu Zá‑
stěrovi, veliteli hasičů, za skvělé zor‑
ganizování této akce a  za všechnu 
péči, kterou dětem věnoval.

Alexandra Oherová, MŠ Sokolovská

Velikonoční radost v Domově 
Děti z Mateřské školy Čtyřlístek na‑
vštívily seniory v Domově Odry, aby 
společně oslavili Velikonoce. Holčičky 
zdobily vajíčka, kluci pletli pomlázky 
a všichni si užili příjemné dopoledne 
plné tvoření a radosti.

Na závěr děti předaly seniorům 
vlastnoručně ozdobené velikonoční 
osení, které potěšilo a rozjasnilo ne‑
jen prostory domova, ale i srdce jeho 
obyvatel. Děkujeme za krásné mezi‑
generační setkání!

Barbora Lancová

Tvořivá dílnička u Sluníček
Jarní atmosféru a  radostné očeká‑
vání Velikonoc jsme si letos v naší tří‑
dě zpříjemnili společnou velikonoční 
dílničkou, která se konala ve středu 
odpoledne. Rodiče i děti si přišli spo‑
lečně užít tvořivý čas plný nápadů, 
barev a  smíchu. Na jednotlivých 
stanovištích si mohli vyzkoušet růz‑
norodé velikonoční tvoření. Sázely 
se voňavé bylinky, které si děti od‑
nesly domů v  malých květináčích. 
Velký úspěch mělo vykrajování veli‑
konočních motivů ze samotvrdnoucí 
hmoty – děti si s nadšením vyráběly 
zajíčky, vajíčka a  kuřátka, která si 
pak mohly doma pomalovat nebo 
pověsit jako dekoraci. Tvořily se také 
barevné košíčky na vajíčka, která si 
každý ozdobil podle vlastní fantazie. 
A  samozřejmě nesmělo chybět ani 
zdobení kraslic, nalepováním drob‑
ných ozdob. Celou dílničkou se nesla 
příjemná atmosféra, která podtrhla 
důležitost společně stráveného času 
dětí a jejich rodičů. Děkujeme všem 
rodičům, kteří si našli čas a  zapo‑
jili se do dílničky. Už teď se těšíme 
na další společné akce! 

Bc. Iva Kucharzová, 
MŠ Pohořská, Sluníčka 

Mateřská škola Čtyřlístek Odry
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Prázdniny v Novém Jičíně 
Během velikonočních prázdnin jsme 
si ve čtvrtek 17.  dubna pro děti při‑
pravili zábavný, a  hlavně aktivní 
program v podobě výletu do Magic 
Parku v Novém Jičíně. Děti měly mož‑
nost strávit volný den plný pohybu, 
her a radosti v zábavním centru, kte‑
ré nabízí širokou škálu atrakcí pro 
všechny malé návštěvníky. Součás‑
tí výletu byla i  krátká zastávka na 
velikonočním jarmarku, který právě 
probíhá na novojičínském náměstí. 
Děti si mohly prohlédnout stánky 
s tradičními výrobky, ochutnat něco 
dobrého a  nasát velikonoční atmo‑
sféru. Výlet byl skvělou příležitostí, 
jak si společně užít prázdninový čas 
a pořádně se vyřádit.

Velikonoce v Odrách 
Ve čtvrtek 10. dubna jsme si uži‑
li krásné odpoledne plné tvoření 
na akci Velikonoce v Odrách, kterou 
pořádalo město Odry. Pro děti jsme 
měli připravené tvořivé dílničky, kde 
jsme společně vyráběli jarní dekora‑
ce a  velikonoční ozdoby. Děkujeme 
všem malým šikulům (a jejich rodi‑
čům), kteří se u nás zastavili a něco 
hezkého si vytvořili!

Úspěch na turnaji v Hradci! 
V sobotu 12. dubna se náš badmin‑
tonový kroužek zúčastnil turnaje 
v pickleballu Kids National Pickleball 
Tournament v Hradci nad Moravicí. 
Hrálo se ve smíšených družstvech 
– vždy jeden hráč/hráčka z  Oder 
a druhý z Hradce. V kategorii star‑
ších žáků a  žákyň se našim dětem 
opravdu dařilo – společně vybojova‑
ly 1., 2. a 3. místo! Děkujeme organi‑
zátorům za skvělou atmosféru a na‑
šim dětem za parádní reprezentaci!

Jarní tvoření v MŠ Loučky
Ve středu 2. dubna jsme navštívi‑
li Mateřskou školu v  Loučkách, kde 
jsme se zúčastnili akce pro děti a je‑
jich rodiče. Pro malé šikuly jsme si 
připravili tvoření jarních dekorací 
z keramické hlíny.   

Ardezo slaví úspěchy!
S  velkou radostí oznamujeme, že 
naše mažoretkové skupiny Ardezo 
Mini i  Ardezo Lady zazářily na  le‑
tošní první soutěži a  obě skupiny 
si odnesly zlaté medaile! Soutěž se 

uskutečnila v Olomouci na Mia fes‑
tivalu a  byla to úžasná podívaná 
plná energie, elegance a precizních 
výkonů, které si zasloužily nejvyšší 
ocenění. 

Děvčata předvedla skvělou choreo‑
grafii, ladnost pohybů a dokonalou 
synchronizaci, což porota ocenila 
prvním místem. Tato soutěž byla 
nejen skvělým začátkem sezóny, ale 
i motivací do dalších závodů.

Na skvělé úspěchy z  Olomouce 
děvčata navázala na soutěži Vše‑
tulská hůlka, která se uskutečnila 
v sobotu 12. dubna na zámku v Hole‑
šově. Odtud si mladší dívky Mini Ar‑
dezo odvezly krásné 2. místo. A tím 
úspěchy našich mažoretek rozhod‑
ně nekončí! Hned následující den 
vybojovaly Lady Ardezo na soutěži 
v Otrokovicích dvě krásná 1. místa.

Jsme na všechny naše mažoretky 
nesmírně pyšní a gratulujeme k ob‑
rovským úspěchům! Držíme palce do 
dalších soutěží a těšíme se na nové 
skvělé výkony.

Středisko volného času Odry
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Co se konalo v Katovně? 
(dokončení v tajence) 
Tentokrát jsme si pro naše čtenáře 
připravili něco zcela nového. V  Ka‑
tovně se dne 13. března 2025 konala 
zajímavá akce. Nápověda na přilo‑
žené fotografii. Pokud se chcete do‑
zvědět, o  co šlo, vyluštěte si malou 
tajenku a dozvíte se více. Pod otaz‑
níky se skrývá ono tajemství. Hodně 
štěstí při luštění.

Hudební nástroj                       B ? _ _
Část střechy                             _ ? _ _   
Kaz                                             V ? _ _       
Značka zubní pasty                 _ ? _ L
Chaos                                        M ? _ _
Koření                                        K ? _ _         
Trhavina                                    _ ? _ A
Domácí zvíře                             T ? _ _

Mužské jméno                           E ? _ _
Ráj                                             _  ? _ N
Opal                                          _  ? _ H

Úděl                                           O ? _ _
Pivovarská surovina               _  ? _ D
Set                                             S  ? _ _
Obilnina                                   O  ? _ _
Nástroj na řezání                    _  ? _ _
Mzda                                         P  ? _ _
Květina                                     K  ? _ _

Rita Trubačová 

Oderská akademie třetího věku
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Velikonoce v Odrách
Ve čtvrtek 10. 4. ožilo náměstí a přilehlé okolí tradiční velikonoční akcí spojenou s tradicemi, hudebními vystoupení‑
mi, aktivitami pro děti i dospělé a prodejními stánky s jarními dekoracemi a občerstvením. Kdo jarmark navštívil, 
odcházel s jarní náladou, úsměvem na rtech a třeba i s vlastnoručně vyrobenou dekorací nebo upletenou pomláz‑
kou. Děkujeme všem, kteří se aktivně podíleli na  hladkém průběhu akce. 

Ing. Jana Veverková, Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Putování ke studánkám
Při jedné procházce lesem dědeč‑
ka s  vnoučkem položil zvídavý kluk 
otázku: „Dědo, odkud sem přitéká na 
cestu tolik vody?“ Odbočili tedy ze 
stezky a sledovali pramínek vzhůru 
mezi stromy. Netrvalo dlouho a na‑
šli místo, odkud vyvěral ze země. „To 
je teda objev,“ prohlásil dědeček 
a hned se mu v hlavě zrodil plán. Do‑
ma začal řezat a  vrtat a  montovat 
a  k  pramínku pak spolu s  vnukem 
Ondrou postupně přinášeli kame‑
ny, budku a  taky dřevěné korýtko 
s malým vodním mlýnkem. Všechno 
jen tak pro radost z nečekaného ob‑
jevu hned za humny Oder na pod‑
zim roku 2018. Nejslavnější moment 
nastal, když dědeček ke  studánce 
položil kámen s  nápisem: „Ondrův 
pramen“, na památku hrdého ob‑
jevitele. Možná vás napadne, jak 
dlouho toto místo míjely nohy tisíců 
lidí, než někdo udělal to, co dědeček 
s  Ondrou. Zvýraznili místo darující 
svému okolí život. 

Křesťané letos prožívají tzv. jubilejní 
rok, který vychází z  biblické židov‑
ské tradice slavit každý 50. rok jako 
čas sblížení s Bohem a s  jeho milo‑
srdenstvím. Byl to čas odpouštění 
dluhů, propouštění vězňů a usmiřo‑
vání sporů, prostě příležitost nového 
začátku. V  katolické církvi se tako‑
vý rok vyhlašuje čtyřikrát za století 
a má vždy své téma. Letos je to dů‑
raz na  naději, bez které se člověk 
neobejde. Zesnulý papež František 
ve své bule "Naděje neklame", kte‑
rá jubilejní rok vyhlašuje, píše: „Není 
náhodou, že zásadním prvkem kaž‑
dého Svatého roku je pouť. Pro toho, 
kdo hledá smysl života, je charakte‑
ristické, že se vydává na cestu.“ 

Máme v  Odrách v  období příprav 
na Velikonoce několik let tradici vy‑
dávat se jako společenství farnosti 
na různá místa v  okolí. V  minulých 
letech jsme objevovali kříže na po‑
lích i  u  cest a  také příběhy s  nimi 
spojené, navštěvovali jsme také pa‑
mátné stromy jako symboly Ježíšo‑
va nástroje umučení a zároveň růstu 
toho dobrého v nás.

V tomto roce jubilea jsme se vydali 
ke studánkám v přírodě velmi štědře 
rozsetých kolem cest a pěšinek. Lep‑

ší by bylo říci, že to jsou cesty, které 
vedou záměrně kolem nich. Pokud 
nás má jubilejní rok přivádět k na‑
ději, není lepšího symbolu, než právě 
studánky, které v době sucha dáva‑
jí naději na přežití lidem zvířatům 
i květeně. Pro křesťany jsou zname‑
ním křestního pramene, do kterého 
jsme byli ponořeni a ze kterého jako 
Boží děti svou naději čerpáme. Jak 
připomíná i  logo tohoto jubilejního 
roku, jsme poutníci naděje plující 
po vlnách toho světa, vedeni křížem 
jako znamením Kristovy přítomnosti 
a ukotveni v Boží lásce.

Vydali jsme se nejen k Ondrovu pra‑
meni, ale i k dalším pěti studánkách 
v  okolí Oder. Některé jsme vyčistili, 
z některých se jen tak potěšili a jed‑

nu, tu Včelí, nově zbudovali a  slav‑
nostně požehnali. Zvláště na toto 
místo, ležící pod veselským kopcem 
nedaleko Mandlova kaštanu, vás sr‑
dečně zvu, stojí za to se tam podívat. 

Všechna námi navštívená místa 
i s povídáním a fotografiemi si může 
prohlédnout na webu Římskokatolic‑
ké farnosti Odry www.farnostodry.cz.

Přeji, ať vás naděje nikdy nepouští, 
ať provází vaše kroky v  celém roce 
jubilea.

P. Petr Kuník, farář v Odrách
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Jarní vycházky
V sobotu 22. března zpřístupnila spo‑
lečnost Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava jednu ze dvou 
největších úpraven pitné vody v re‑
gionu – Podhradí u  Vítkova. Devět 
objednaných turistů využilo této 
unikátní příležitosti a  prohlédlo si 
provozy, které jsou klíčové pro záso‑
bování většiny kraje kvalitní pitnou 
vodou. Všichni byli překvapeni jak 
je to náročný proces, v  jak velikých 
prostorách, jak obrovské množství 
vody se upravuje a jak je tato úpra‑
va složitá.

Ve čtvrtek 27. března se turisté vy‑
dali z  Kunčic pod Ondřejníkem do 
Čeladné ke kapli sv. Cyrila a  Me‑
toděje. Slibovali jsme si výhledy na 
Noříčí horu, Stolovou, Smrk, Ond‑
řejník i Lysou horu. Žel vrcholy ko‑
pečků měly mlhovou čepici, tak až 
po poledni jsme mohli zpozorovat 
nejvyšší vrchol Ondřejníku - Skalku. 

Trasa vedla kolem dřevěného kos‑
tela sv. Prokopa a  Barbory a  dále 
pokračovala ke kolibě Pod Stolovou, 
kde jsme posvačili svoje zásoby, ne‑
boť koliba měla ještě zavřeno. Dále 
jsme pokračovali až ke kapli sv. Cyri‑
la a Metoděje, osvěžili se z pramene 
Cyrilky a vydali do mírného svahu, 
kde se nacházel horský hotel Lor‑
kova vila. Obdivovali jsme rozsáhlý 
a překrásně upravený areál s bazé‑
nem, pískovištěm a mnoha chatka‑
mi, které byly pojmenovány po vr‑
cholcích Beskyd, např. Smrk, Lysá 
hora, Javorový atd. I hotel U Holubů 
měl ještě zavřeno, jelikož nezačala 
turistická sezona. S hezkými pocity 
jsme se vraceli autobusem do Če‑
ladné a poté vlakem domů.

Lákavá byla předpověď počasí 
na pátek 4. dubna tak jsme se vydali 
otestovat další trasu pod vrcholem 
Smrčku, a to z Ostravice do Čeladné. 
Trasa po modré zpočátku stále stou‑
pala až k  rozcestníku místních tras, 
pak jsme pokračovali liščí a násled‑
ně zaječí stezkou do Čeladné. Klesání 
bylo poněkud příkré, což jsme pocíti‑
li na kolenou a prstech nohou. Prošli 
jsme kolem honosné Villy Cattaleya, 
mlékárny (která byla uzavřena kvůli 
hygienickým opatřením proti kul‑
havce a  slintavce) a  vyšli u  kostela. 
To už jsme se těšili na pivečko U Pa‑
řezu na Čeladné.

Na středu 16. dubna jsme si napláno‑
vali trasu z Frýdlantu n./O. na Ond‑
řejník. A nebylo to poprvé, kdy jsme 
museli změnit cíl naší cesty. Tento‑
krát kvůli zpoždění nám ujel přípoj 
ve  Svinově, tak jsme se rychle do‑
hodli, že pojedeme na Filipku. Dojeli 
jsme do Hrádku, sluníčko svítilo, fou‑
kal příjemný jarní větřík a my jsme 
po zpevněné cestě stoupali 390  m 
neustále do kopce. Míjející turis‑
té nás upozorňovali, že ve středu je 
hospůdka uzavřena, s  čímž jsme se 
jen těžce smiřovali, ale co se dalo dě‑
lat. Cestou jsme se kochali nádher‑
nými výhledy na Javorový, Ostrý, na 
dálnici do Jablunkovského průsmy‑
ku. Dokonce jsme tipovali, že z  jed‑
noho místa byl vidět i Velký Rozsu‑
tec. Od zvoničky sv. Isidora jsme dále 
pokračovali kolem Aleje dobra, která 
je symbolem pospolitosti místních 
obcí a roste v ní 41 jabloní krajových 
odrůd. Během odpočinku u  chaty 
Filipka paní hospodská zpozorovala 
naši skupinku a  nabídla čepované 
pivko, což všichni uvítali. Domů jsme 
se spokojeně vrátili o půl páté.

Při těchto výletech jsme pozorovali 
pozvolný nástup jara: zelenající se 
přírodu, nádherně rozkvetlé pla‑
né trnky, místy rozkvetlé magnolie, 
květy v  zahradách i na lukách, což 
v nás vyvolávalo příjemné pocity.

za KČT Odry Lidka Kubínková
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Fulnecký uzel 2025
Sbor dobrovolných hasičů města 
Fulnek uspořádal 8. března v areálu 
požární zbrojnice soutěž „Fulnecký 
uzel 2025“. Soutěže v uzlování probí‑
haly ve všech věkových kategoriích. 
Akce se zúčastnilo 35  pětičlenných 
družstev a  okolo 190  jednotlivců, 
převážně dětí, které poměřily své 
dovednosti v  soutěžích jednotlivců 
a týmů. V kategorii jednotlivců sou‑
těžili benjamínci, mladší žáci, starší 
žáci, dorost a  vedoucí. V  kategorii 
družstev soutěžili mladší žáci, starší 
žáci a vedoucí. 

Juniorští dobrovolní hasiči města 
Odry se s nadšením již třetím rokem 
zúčastnili této soutěže v  rychlosti 
a zručnosti. Na soutěž se pilně při‑
pravovali během sportovních aktivit 
v zimních měsících. Všichni soutěží‑
cí si poměřili své dovednosti ve vá‑
zání uzlů na čas. Uzlování probíhá 
dle směrnice hry Plamen. Mezi uzly, 
které soutěžící musí znát a ovládat, 
patří dvojitý osmičkový uzel, úvaz 
na proudnici, tesařský uzel, lodní 
uzel a  plochá spojka. Hodnotila se 
nejen rychlost, ale také přesnost 
v provedení.

Na start štafet se postavilo ode‑
rské starší družstvo. Mezi jednot‑
livce 10 dětí a  jeden vedoucí. Star‑
ších družstev bylo čtrnáct. Oderské 
starší družstvo se umístilo na krás‑
ném druhém místě s časem 34,100 s. 
Nejrychlejší mladší jednotlivec 
se  umístil na krásném třetím mís‑
tě s  časem 29,430  s. z  87  dětí. Nej‑
rychlejší starší hasička se umístila 
na pěkném pátém místě s  časem 
23,000 s. z 61 účastníků. Nejrychlejší 
hasička v kategorii dorost se umís‑
tila na pěkném čtvrtém místě s ča‑
sem 25,580 s. z  13 účastníků. Všichni 

účastníci si odnesli klíčenku s logem 
závodu a  pamětní magnetku. Pro 
vítěze byly připraveny originální 
uzlované medaile, které jim předala 
paní starostka města Fulnek.

Děti zúročily všechny své zkušenosti 
a týmového ducha. Soutěž a veškeré 
připravené aktivity si užily. 

Všem mladým hasičům děkujeme 
za účast v  této soutěži a  vedoucím 
za jejich přípravu. 

Ota Nachmilner, starosta SDH Odry

Zimní soutěž mladých hasičů 2025
Sbor dobrovolných hasičů Tichá 
uspořádal 15. března v  Kulturním 
domě v  Tiché, soutěž v  uzlování 
a  základně pro mladé hasiče. Sou‑
těže probíhaly ve všech věkových 
kategoriích. Akce se zúčastnilo 
40 družstev a okolo 200 jednotlivců, 
převážně dětí. Mezi kategorie patři‑
ly přípravka, mladší žáci, starší žáci, 
dorost, vedoucí a trenéři. 

Juniorští dobrovolní hasiči města 
Odry se s nadšením již druhým ro‑
kem zúčastnili této soutěže v  rych‑
losti a zručnosti. Na soutěž se pilně 
připravovali během sportovních 
aktivit v  zimních měsících. Všichni 
soutěžící poměřili své dovednosti 
v  zapojování na základně a  vázání 
uzlů na čas. Mezi uzly, které soutěží‑
cí musí znát a ovládat, patří dvojitý 
osmičkový uzel, úvaz na proudnici, 
tesařský uzel, lodní uzel a  plochá 
spojka. Hodnotila se nejen rychlost, 
ale také přesnost v provedení.

Na start se postavilo oderské mlad‑
ší družstvo, starší družstvo a dorost. 
Za jednotlivce startovalo 13 mladších 
žáků, 19  starších žáků, 4  dorostenci 
a dva vedoucí. Mladší družstvo, které 
se zúčastnilo svého prvního závodu, 
se umístilo na 7. místě z  13 družstev 
s časem 37,88 s., starší družstvo skon‑
čilo na krásném 3.  místě s  časem 
18,15 s. a dorostenci na pěkném čtvr‑
tém místě s časem 26,13 s.

Nejrychlejší mladší jednotlivec se 
umístil na patnáctém místě s  ča‑
sem 58,15  s. z  52  soutěžících. Nej‑
rychlejší starší hasič skončil na pěk‑
ném šestém místě s  časem 38,58  s. 
ze  44  soutěžících. Nejrychlejší ha‑
sička v  kategorii dorost obsadila 
pěkné čtvrté místo s časem 33,34 s. 
ze 16 soutěžících.

Děti zúročily všechny své zkušenosti 
a týmového ducha. Soutěž a veškeré 
připravené aktivity si užily. 

Všem mladým hasičům děkujeme 
za účast v  této soutěži a  vedoucím 
za jejich přípravu. 

Ota Nachmilner, starosta SDH Odry
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Den Země v Odrách
ZO ČSOP v Odrách založila Ekocen‑
trum, které je zaměřené na osvěto‑
vou a edukační činnost.

I  v  letošním roce jsme organizovali 
Den Země, kdy jsme se zapojili do 
úklidu na Odersku. Již po několiká‑
té se nám podařilo oslovit osadní 
výbory v  jednotlivých obcích – To‑
šovice, Dobešov, Klokočůvek a  Ve‑
selí. Tamní občané provedli úklid ve 
svých obcích. Dobrá spolupráce je se 
všemi školami v Odrách. Studenti SŠ 
Odry uklízeli tradičně cesty na Ve‑
selí, Dobešov a Skalní sklepy, Střední 
škola sv. Anežky České parčík pod 
školou a břehy kolem Odry směrem 
k  Loučkám, žáci základní školy na 
Pohořské ulici vyčistili okolí silnice 
na Pohoř a nábřeží před školou. Zá‑
kladní škola Komenského zase ukli‑
dila naučnou stezku k   Flascharovu 
dolu a  myslivecké sdružení Morav‑
ská brána z Vražného opětovně pro‑
vedlo úklid na Oderských rybnících. 

V sobotu 12. dubna se sešlo 34 obča‑
nů nejen z Oder v Katovně, kde jim 
byly přiděleny úseky k úklidu. Mladí 
hasiči vyčistili Stodolní potok od 
Skalních sklepů až po Odru a neza‑
pomněli ani na úklid kolem hasičské 
zbrojnice. Dospělí účastníci uklíze‑
li okolí silnice od mostu přes Odru 

k  Mankovicím až po koupaliště, 
další skupina hlavní silnici od mos‑
tu přes Odru a kolem areálu Sem‑
peritu Odry. Rodiče s dětmi provedli 
úklid kolem autobusového nádraží, 
kolem Penny a  vlakového nádraží, 
prošli chodník za kolejemi až po 
betonárku a  pokračovali dále na 
Vítovku. Taktéž členové ČSOP Odry 
provedli již v  pátek úklid od želez‑
niční stanice Klokočov po křižovatku 
na Klokočůvek. 

Velké poděkování patří i Správě sil‑
nic – cestmistrovství Odry. Již tra‑
dičně nám svážejí odpad na sběrný 
dvůr. I  letos Oderská městská spo‑
lečnost zajistila kontejner na směs‑
ný odpad i s pracovníky, kteří nám 
pomohli s vykládkou. Kontejner jsme 
zaplnili ze tří čtvrtin.

Pro účastníky úklidu bylo v Katovně 
připraveno občerstvení, které přišlo 
po práci vhod.

Dovolte mi poděkovat všem, kteří se 
zapojili do úklidu na pomoc přírodě, 
která se nám v tento čas krásně od‑
měňuje jarními květy.

Bc. Luděk Kostelník, 
předseda ZO ČSOP Odry

Úklid na Den Země
Sbor dobrovolných hasičů města Od‑
ry jde svým juniorským hasičům pří‑
kladem a velice rád se podílí na úkli‑
du v našem městě. Jako každoročně 
se i  v  letošním roce starší i  mladší 
hasiči zúčastnili této výchovné a dů‑
ležité akce, která posílí kladný vztah 
všech zúčastněných k přírodě.

Hasiči měli na starosti oblast oko‑
lo Stodolního potoka, úsek od skal‑
ních sklepů až po řeku Odru. V této 
oblasti bylo nasbíráno mnoho (19) 
plných pytlů různého odpadu. Mezi 
nálezy byly boty, gumáky, krum‑
páč, plechovky, sluchátka na tele‑
fon, časopisy, papíry, různé obaly, 

nabíječky, pet láhve a jiné. Je velice 
smutné, čím vším lidé znečišťují 
přírodu. 

Věříme, že přáním nás všech je žít 
v  klidném a  čistém prostředí. Proto 
nevyhazujme odpady kolem sebe 
do přírody a využívejme k odhození 
odpadů místa tomu určená - popel‑
nice, kontejnery, a odpadkové koše. 
Starejme se o přírodu, která nás ob‑
klopuje, ať je i  nadále naše město 
příjemným a pěkným místem. 

V  závěru akce nás čekalo milé po‑
sezení a výborné občerstvení. Všem 
účastníkům děkujeme za účast na 
této akci.
Ota Nachmilner, starosta SDH Odry
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Na sezónu jsme připraveni
Pro letošní turistickou sezónu máme 
v oderském infocentru připraveno 
několik novinek. A protože si turisté 
chtějí kromě zážitku odvézt i  něco 
na památku, nesmí chybět pest‑
rá nabídka upomínkových před‑
mětů. V  letošním roce jsme rozšířili 
nabídku o  kožené peněženky na 
mince, šňůrky na klíče, sportovní la‑
hve, termohrnky a  kapesní nožíky.  
Samozřejmě nesmí chybět nabíd‑
ka turistických známek, magnetek 
a vizitek. Ke sbírání vizitek  z navští‑
vených míst se využívají turistické 
deníky, letos jsme sortiment rozšířili 
o deník Pohádkového Poodří a Kra‑
jiny břidlice. 

Cesta za pokladem
V  letošním roce jsme se díky dotaci 
z Moravskoslezského kraje zapojili do 
projektu Cesta za pokladem, kde jde  
o  sbírání bodů za navštívená místa 
omocí skenování QR kódů v mobilním 
telefonu. Za body zájemci mohou 
požádat o  zaslání pamětní mince 
vydané Českou mincovnou. Účast ve 
hře a digitalizaci celkem 26 zastavení 
podpořil Moravskoslezský kraj.

Příroda Oderska
Navíc v letošním roce rozšíříme naši 
databázi fotografií, tentokrát o  fo‑
tografie přírody Oderska. Oslovíme 
oderské fotografy o dodání fotogra‑

fií a v srpnu proběhne v naší galerii 
výstava vybraných snímků. Autor‑
ská práva k  fotografiím zůstanou 
městu a můžeme je použít k dalším 
propagačním účelům, například na 
kapesní kalendáříky. 

Pracovnice TIC Odry

Projekt s názvem „Zkvalitnění posky-
tovaných služeb TIC Odry 2025“  je 
spolufinancován Moravskoslezským 
krajem z  programu „Podpora turis-
tických informačních center v Morav-
skoslezském kraji v roce 2025“.. 

Krajské kolo ve sportovní gymnastice 2025

Letošní krajské kolo ve sportovní 
gymnastice se konalo poprvé v  Od‑
rách.  Holky z  Frýdku Místku, kte‑
ré byly naše největší konkurentky 
se rozhodly se čtyřbojem (prostná, 
hrazda, kladina, přeskok) skončit 
a věnovat se „TEAM GYMu“. Přijely ale 
naše čtyři soupeřky z Paskova a dva‑
náct nových členů ASPV z Opavy.

Celý závod se uskutečnil v  přátel‑
ském duchu. Kvalita našeho vyba‑
vení je více než dobrá, což umožnilo 
holkám větší bezpečí a  jistotu při 
cvičení. A to není vždy samozřejmost. 
Pro diváky jsme připravili zázemí 
s občerstvením a ranní voňavou ká‑
vou. Děkujeme za velkou pomoc na‑
šim rodičům, kteří se zapojili do pe‑
čení a přípravy chlebíčků.

A kdo jsou naše republikové finalis‑
tky?
•	 kategorie mladší žákyně I: vítězka 

Kateřina Balážová, 2. Sofie Cho‑
vancová, 3. Natálie Černochová                                  

•	 kategorie mladší žákyně II: 1. Bá‑
ra Žilová, 2. Karolína Juříčková, 
3. Laura Polonyi    

•	 kategorie starší žákyně III: zlatá 
je Bára Celtová, stříbrná Zuzana 
Levová a bronzová Nela Ballerová                              

•	 kategorie starší žákyně IV: 1. Dani‑
ela Lustigová, 2. Veronika Levová, 
3. gymnastka z Paskova

•	 kategorie dorostenky: i  po delší 
pauze vyhrála Natálie Ostašová, 
stříbro si odnesla Daniela Nguye‑
nová a bronz Aneta Němcová

Přestože nám téměř všechna 
děvčata postoupila do republiko‑
vého kola jako vítězky Moravsko‑
slezského kraje, je naše účast v re‑
publice ohrožena. Celý problém 
je v novém vedení ASPV a v hlavní 
rozhodčí - pražské paní Ř., která 
rozhodla, že každý postupující tým, 
musí mít vyškolených 9 rozhodčích. 
Je to prekérní situace, když jsme 
jen 2 trenéři. Pan Lustig jako akre‑
ditovaný rozhodčí rozhoduje více 
než 20 let, a to především přeskok, 
kde snad není při jeho zkušenost 
po těch letech už co „pokazit“. Já 
jsem absolvovala třídenní školení 
rozhodčích už 3x. Letošního přeško‑
lování jsem se z důvodu rodinných 
starostí (únor, březen) neúčastni‑
la. Kladinu rozhoduji více než 10 let 
i  na republikové úrovni (3 roky ja‑
ko vrchní rozhodčí) a přesto to nic 
neznamená. Celá situace je smutná 
a  nepochopitelná…. A  tak kromě 
času stráveného tréninkem píše‑
me, voláme a dovoláváme se jakési 
spravedlnosti - možnosti na repub‑
lice být. Jde přece hlavně o holky.

„Nejvtipnější“ na celé věci je to, že 
děláme rozhodčí zadarmo. 

Tak držte našim holkám pěsti, aby 
mohly své dovednosti na republice 
ukázat.

Lenka Rudolfová
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Geocaching v Odrách
Možná jste o něm už slyšeli, možná 
o  něm právě slyšíte poprvé. Geo‑
caching je spojení sportu a moder‑
ních technologií. Je to hra, která 
vás donutí zvednout se od počítače 
a vyrazit do přírody. Geocaching je 
také ideální pro milovníky záhad, 
tajemných šifer, dobrodružství 
a pro všechny, kteří si chtějí rozšířit 
obzory. Hra je hodně oblíbená u dě‑
tí, které rády hledají poklady.

Hráčů geocachingu je v  Česku ví‑
ce než 78  tisíc a  ukrytých kešek je 
přibližně 75  tisíc. Odry patří v  Mo‑
ravskoslezském kraji k  významným 
centrům této hry. Jen v okruhu 10 km 
od náměstí se nachází 500 kešek.  

Každá keš obsahuje sešitek zva‑
ný logbook a několik předmětů. Do 
logbooku zapíšete svojí návštěvu 
a  můžete vyměnit některé před‑
měty v keši za něco vlastního. Poté 
je potřeba si ještě zaevidovat nález 
na internetu. Hra by se mohla zdát 
nudná, ale není tomu tak. Každý si 
v ní něco najde. Někdo chce mít co 
nejvíce nálezů, někdo pro kešky leze 
na stromy, někdo rád luští náročné 
šifry. Někdo má rád výzvy a  chce 
najít keš třeba v  každém okrese. 
Pokud by vás zajímalo, jak taková 
keška vypadá, zajděte si do Turistic‑
kého informačního centra, jedna je 
ukrytá právě tam.

Hráči si říkají kačeři. Je to pěkná 
česká zkomolenina z  anglického 
geocacher. Jsou to podivní lidé. Cho‑
dí po přírodě i  po městech, občas 
kouknou do mobilu a  poté hledají 
ukryté kešky. Každý má svou pře‑
zdívku, tak například moje je Algen.
cz. Někdo bere geocaching jako pří‑
jemné doplnění turistiky a  zábavy 
pro děti. Keše jsou u turistických pa‑
mátek, jezer, výhledů v lese, na kop‑
cích, u zapomenutých kostelíčků, na 
skalách, na mostech, hluboko v lese, 
ale i na místech, kde o keši ví snad 
každý. Pokud začnete geocaching 
hrát, je velice pravděpodobné, že 
vás hra vtáhne a už nepustí.

Nalezení některých keší je jednodu‑
ché. Znáte přesné GPS souřadnice 
a můžete vyrazit na místo. Při hledání 
vám může pomoci i nápověda, kterou 
vždy autor poskytne. U jiných keší je 
ale potřeba vyluštit nějakou šifru ne‑
bo se k souřadnicím dopočítat pomo‑
cí vzorce. Možností je spousta.

V  letošním roce slaví geocaching 
výročí 25  let od založení. Prvotním 
impulsem bylo rozhodnutí ame‑
rického prezidenta Billa Clintona, 
který uvolnil využití GPS pro civilní 
sektor. 3.  května 2000 se v  USA ob‑
jevila první keš. V  Česku byla první 
ukryta 1. června 2001 ve Štramberku. 
Zatímco první americká už dnes 
neexistuje, ta naše štramberská je 
na svém místě dodnes.

25. výročí vzniku se letos slaví po ce‑
lém světě. Největší evropské setkání 
hráčů geocachingu proběhne v Pra‑
ze a  největší setkání v  Moravsko‑
slezském kraji se uskuteční 31. květ‑
na 2025 v Odrách a bude mít název 
„Tajemství břidlice“.

Jak s  geocachingem začít? Na hru 
potřebujete jen chytrý mobil. Zare‑
gistrujete se na webu www.geoca‑
ching.com, kde je i mapa, a můžete 
začít. Můžete také oslovit nějakého 
hráče. Pokud žádného neznáte, stačí 
v sobotu 31. května vyrazit do Oder, 
kde se jich budou pohybovat stovky.

Ing. Jakub Zeman alias Algen.cz
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Vítání jara na Pohoři
V  dubnu jsme na Pohoři vítali jaro. 
Začátkem měsíce jsme se sešli na 
zahradě kulturního domu kvůli jarní 
“brigádě”, kdy jsme sbírali spadané 
listí, ořezali větve, posekali dřevo - 
zkrátka úklid po zimě potřebný. Zá‑
věrem pracovního odpoledne jsme 
zahájili špekáčkovou sezónu u ohni‑
ště. K  jaru patří i  Velikonoce, a  tak 
nám pohořské dámy vyzdobily te‑
maticky vesnici a  velikonoční sla‑
vení pokračovalo 20. dubna, kdy se 
u kulturního domu díky paní Monice 
Bednárkové uskutečnila Velikonoční 
stezka, která byla tvořena 15  sta‑
novišti. Děti mohly barvit vajíčka, 
kreslily velikonoční obrázky, vrace‑

ly slepičkám ztracená peříčka nebo 
tvořily ovečce vlnu. Pohořští kolední‑
ci pak dodrželi tradici a pletli tatary 
z  mladého vrbového proutí. Stezka 
byla zakončena hledáním veliko‑
nočních balíčků, které dostal každý 
účastník, a  nechybělo ani opékání 
špekáčků na ohni. V neposlední řadě 
děkujeme i paní Matůšů a paní Krá‑
lové za občerstvení v podobě bram‑
borových placek a jiného pohoštění. 
Věříme, že si toto nedělní odpoledne 
užili jak děti, tak dospělí a těšíme se 
na další setkání, což bude u stavění 
májky. 

Osvětová beseda Pohoř

Kamenské jaro
První akcí v měsíci březnu byla an‑
keta o názvu budovy bývalého Po‑
hostinství. Osadním výborem byly 
navrženy dva názvy: Kulturní dům 
a  Obecní dům. Občané pak měli 
možnost hlasovat jak na facebooko‑
vé stránce „Kamenčani“ osobně, 
nebo hodit svůj hlas do schránky 
umístěné u  branky Mateřské školy. 
Po sečtení všech hlasů byl výsledek 
velmi těsný. O dva hlady zvítězil ná‑
zev OBECNÍ DŮM. Věříme, že bude 
v  budoucnu náš Obecní dům k  ra‑
dosti všech krásně opraven. 

S  příchodem jara nastává ideální 
čas pro úklid a  údržbu našich za‑
hrad, veřejných prostranství i  oko‑
lí domovů. Letos jsme se opět sešli 
při tradiční jarní brigádě, která 
proběhla 21.  března. Nešlo ale jen 
o  práci, byla to i  příležitost potkat 
se se sousedy, popovídat si a užít si 
příjemné jarní počasí. Po dobře vy‑
konané práci si všichni odpočinuli 
u ohně a zhodnotili zde své snažení.

Ani Velikonoční svátky nezůsta‑
ly v  Kamence bez výzdoby. Prostor 
u  Obecního domu poskytl krásné 
místo pro zajíce, zelené květináče 
i kozlíky. Právě ony tři dřevěné koz‑
líky vyrobil pro naši jarní výzdobu 
náš spoluobčan pan Emil, kterému 
patří velké díky. 

Poslední akcí bylo 11. dubna sázení 
naší Kamenské aleje. Město Odry 
dodalo ovocné stromy, kůly i pletivo, 
a tak už chyběly jen ty ruce k dílu. 
Nakonec se naše alej může pyšnit 
23  stromy. Při výsadbě panovala 
přátelská atmosféra a  bylo krásné 
pozorovat, jak si sousedé navzájem 
pomáhají. Starší rodáci to zhodno‑
tili slovy: „Bylo to jako kdysi, všichni 
pospolu.“ Ani děti nebyly bez práce, 
pomáhaly uvazovat cedulky se jmé‑
ny na stromky a  ušlapávaly hlínu. 
Čekala je za to samozřejmě sladká 
odměna v podobě čokoládového za‑
jíčka. Součástí akce byla i malá Veli‑
konoční dílnička, ze které si zájemci 

odnesli domů vlastnoručně vyrobe‑
né dekorace. Závěrem bychom rádi 
popřáli naší Kamenské aleji přimě‑
řeně slunce, deště, a hlavně skvělou 
úrodu. Máme zase o kousek smyslu‑
plného prostoru krásnější obec. 

Karína Kopecká, OB Kamenka
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Světlo a původce světla

Svatý týden a Velikonoce v gregoriánském
chorálu a středověké polyfonii 

Odry 11. 5. 2025 v 16:30 hodin
v kostele sv. Bartolomeje ˇ

Akce v Klokočůvku
Den země v Klokočůvku 
Naši mladí hasiči 12. dubna uspořá‑
dali a nadšeně se zapojili do akce 
Den země, která měla za cíl vyčistit 
okolí od odpadků. S pomocí místních 
dobrovolníků se všichni pustili do 
sbírání odpadků kolem cest, cyklo‑
stezky a veřejných prostranstvích. 
Po několika hodinách úsilí byla ves‑
nice zase krásná a čistá. 

Tento den byl nejen o úklidu, ale i 
o výchově k odpovědnému chování 
vůči životnímu prostředí. Den země 
v Klokočůvku byl skvělým úspěchem. 
Děkujeme mladým hasičům i dob‑
rovolníkům. 

Pálení čarodějnic v Klokočůvku 
Pálení čarodějnic 26. dubna se letos 
vydařilo na výbornou. Akce přiláka‑
la spoustu návštěvníků a účast byla 
opravdu hojná. Program byl pestrý 
a zábavný, děti si užily různé sou‑
těže, dospělí se bavili. Nakonec jsme 
se sešli u ohně, kde došlo k tradič‑
nímu upálení čarodějnice. Celý den 
probíhal v přátelské atmosféře a za‑
nechal všem krásné vzpomínky. Na 
závěr bych chtěla poděkovat všem, 
kteří se podíleli na organizaci a ta‑
ké těm, kteří přišli a podpořili tuto 
skvělou akci. 

Ivana Blažková
 Osvětová beseda Klokočůvek
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Kalendář akcí na květen
ODRY
5. - 31. 5. Netopýři tajemní a zranitel-
ní - výstava v galerii TIC. 
Vernisáž 5. 5. v 17.00. 

18. 5. Cyklistický výlet okrajem Liba-
vé s ČSOP Odry.  

21. 25. 5. FCI Mistrovství světa v cour-
singu - simulaci lovu chrtů. Heipark 
Tošovice. 
23. 5. 20:00 Noční hasičská soutěž. 
Start prvního družstva 21.30. Tradič‑
ní občerstvení zajištěno. Louka vedle 
hasičárny.

1. 6. 14:00 Den dětí se SVČ. Vystou‑
pení, soutěže, skákací hrad a  další 
aktivity, občerstvení. Prostory vedle 
Dělnického domu.

DĚLNICKÝ DŮM
Program na samostatné straně dále.

ZUŠ ODRY
6. 5. Koncert ke Dni maminek - sál 
ZUŠ

16. 5. ZUŠFest před Dělnickým do‑
mem

3. 6. Letní žákovský koncert - sál ZUŠ

KRAJINA BŘIDLICE
8. 5. od 10:00 Terénní exkurze Guntra-
movice – Exkurze k meteorologické 
stanici Červená Hora s komentovanou 
prohlídkou. Následuje přesun k sopce 
Červená Hora, Zlaté lípě, památníku 
česko-německého porozumění a pa‑
mátníku bitvy u Guntramovic.  Více 
info na samostatném plakátu.

8. 5. 16:00 Představení oltářního ob-
razu v kostele sv. Jakuba Staršího 
a sv. Anny ve Staré vodě.

10.5.2025 POJEZ FEST v Dolních Vít‑
kovicích – Festival v Ostravě plný 
dobrého jídla, zábavy a také koutku 
TECHNOTRASA! 
24. 5. Běž domů Ivane – Festival k vý‑
ročí zahájení odsunu vojsk Rudé 
armády z území Československa se 
koná ve vojenském prostoru Libavá 
v areálu zvaném Malá Moskva.

LUBOMĚŘ
18. 5. od 16:00 – 8. Luboměřský fes-
tival jídla. Místní nadšenci vaření 
pro vás připraví nejrůznější dobroty 

– sladké, slané, tradiční i originální. 
Přijďte ochutnat, pobavit se a pod‑
pořit sousedskou pohostinnost! 
Areál Na drahách. 
HEŘMANICE U ODER

3. 5. 14:00 Stavění máje a pálení čaro-
dějnic, srdečně zvou hasiči. 
Hřiště TJ Rozkvět

5. 4. 13:00 Velikonoční jarmark, sál 
v Obecní hospůdky Na Návsi

BARTOŠOVICE 
18. 5. od 9:00 Otevírání Poodří  a Poo-
derské koštování. Tradiční akce 
v  zámku Bartošovice a přilehlém 
okolí.

24. 5. 13:30 - 19.00 Hry bez venkov-
ských hranic. 
Areál Stodolní - fotbalové hřiště.

KUNÍN
10. 5. 6:00 Tradiční rybářské závody. 
Rybník Babičák

15. 5. 10:00 Nadregionální setkání 
klubů seniorů v Kuníně. Výletiště za 
obecním úřadem. 

17. 5. 8:00 Myslivecký den dětí. Sou‑
těže, ukázky z myslivosti, občerstve‑
ní. Myslivecká chata Pelikánka. 

 VRAŽNÉ 
16. 5. 19:00 Muzejní noc v Rodném do-
mě J. G. Mendela. Komentované pro‑
hlídky, edukační program, přednášky, 
vernisáž výstavy fotografií a další do‑
provodný program.

NOVÝ JIČÍN
4. 4. - 22. 6. Dobrý voják Švejk a Nový 
Jičín“. Výstava je určena pro všechny, 
kteří chtějí objevit neznámé souvislos‑
ti této známé postavy. 
4. 4. - 30. 6. Výstava dýmek sběratele 
Jiřího Balcara. 
Návštěvnické centrum Nový Jičín. 

11. 5. od 9:30 TANEC FOKUS – Nepostu‑
pová soutěžní přehlídka amatérských 
tanečních skupin. Zimní stadion.
17.5. 8:00-17:00 Květinový jarmark. 
Masarykovo náměstí

18. 5. 10:00 Food festival – program 
plný kulinářských zážitků, kuchař‑
ských show, workshopů s šéfkuchaři 
doplní CM Slanina a zakončí koncert 

kapely RUKY NA DUDY.

25. 5. Pochod Okolím Nového Jičína. 
Pro turisty i cykloturisty je připrave‑
no několik tras. Start od restaurace 
Nové Slunce. 
25. 5. Den pro klobouk v Návštěvnic-
kém centru.
25. 5. 10:00 Den dětí v Tabačce – 
sportovní den, kvízy, vystoupení, 
malování na obličej. 

HRANICE
8. 5. Den vítězství Veřejnosti se ote‑
vře mauzoleum a to v čase od 9:00 
do 16.00 hodin. I stálá expozice po‑
sádky Hranice se zpřístupní od 14.00 
do 16.00 hodin.

16. 5. 18:00 Komorní recitál Báry Basi-
kové v doprovodu s Lubošem Přiby‑
lem. Koncertní sál. 

20. 5. v 15:00 Procházka lázněmi 
s  historikem Jiřím Nebeským. Sraz 
je před lázeňským domem Janáček. 

22. 5.  17:00 Příběhy hranického mu-
zea. Vernisáž výstavy k výročí 120 let 
od založení muzea. Stará radnice.

23. 5. 17:00-23:00 Muzejní noc. V noč‑
ní atmosféře se předvedou hranická 
muzea a památky. Vstup zdarma.

23. 5. 18:00 Noc kostelů, tentokrát u 
Kostelíčku. Komentovaná prohlídka 
kostela Narození Panny Marie. Vy‑
stoupí pěvecký sbor Harmonia.

24. 5. od 6:00 Tradiční burza na letišti 
v Drahotuších.

HRAD HELFŠTÝN
18. 5. 9:00 Vstup na hrad Helfštýn 
zdarma- akce v rámci Mezinárodní‑
ho dne muzeí.
25. 5. XV. ročník Festivalu vojenské 
historie. Pestrá nabídka skupin his‑
torického šermu z různých období 
válečných dějin. 

HRAD STARÝ JIČÍN
11. 5. 13:00 - 17:00 Myslivecké odpoled-
ne. Cestou od kostela k hradu budou 
připravena stanoviště pro děti s my‑
sliveckou tématikou.

25. 5. 18:00 Entuziasté - koncert folk-
jazzové kapely, která v roce 1970 
vznikla v Novém Jičíně.

Příjemné zážtky přejí pracovnice Turistického informačního centra v Odrách. 
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KVĚTEN
O zlobivém Budulínkovi
Poslední dvě představení loutkového divadla Dělnického domu v Odrách.
11. 5.  v 10:00
25. 5. v 10:00 (pouze na rezervaci)
I na loutkové představení jsou vstupenky v předprodeji, a to buď elektro‑
nicky na webu Dělnického domu, nebo osobně v Turistickém informačním 
centru nebo v kanceláři Dělnického domu. Majitelé vstupenek z předprode‑
je mají místa v předních řadách. 

14. 5. 19:00 Jarní koncert Musica Dolce Vita
Výběr nejkrásnějších jarně laděných skladeb světových skladatelů prolo‑
žený něžnou poezií protagonistky koncertu Zbyňky Šolcové při příležitosti 
20. jubilejní koncertní sezóny tria.

Daniela Demuthová – mezzosoprán, Žofie Vokálková – flétna, 
Zbyňka Šolcová – harfa
Vstupné 280 Kč

PŘIPRAVUJEME NA PODZIM
11. 9.  v 19:00 Ivo Šmoldas – talk show
Zveme Vás na zábavnou talk show Ivo Šmoldase a jeho hostů, plný humo‑
ru. Těšit se můžete na smršť historek, postřehů, vzpomínek a příběhů z he‑
reckého, spisovatelského i osobního života, okořeněnou jedinečným stylem 
humoru.
Hosté talk show Ivo Šmoldase: Lukáš Langmajer a Petr Martinák

8. 10.  v 19:00 Kristián Šebek s orchestrem
Kristián Šebek zpívá písně Karla Gotta, svého velkého pěveckého vzoru 
a ikony české populární hudby, ale s elegancí a citem vzdává hold i dalším 
velikánům, jejichž tvorba neztrácí na síle ani dnes. V doprovodu skvělého or‑
chestru přináší výběr melodií, které potěší pamětníky, osloví nové publikum 
a přinesou večer plný krásy a emocí. 

2. 11.  v 19:00 Manželské turbulence
Největší turbulence nezažijete v letadle, ale doma v ložnici! Zvlášť když ži‑
jete s policajtem… Norbert je policista s tvrdými metodami, kterého čeká 
interní vyšetřování.
Režie: Antonín Procházka
Hrají: Václav Vydra, Josef Carda, Michaela Badinková, Štěpánka Křesťanová

19. 11. v 19:00 Vlasta Redl s kapelou
Vlasta Redl slaví 50 let na hudební scéně!
Samorostlý všeuměl (skladatel, textař a zpěvák, spisovatel, studiový hráč, 
aranžér, hudební režisér a producent, podílel se na téměř 60 albech, taktéž 
autor divadelní a filmové hudby).

Vstupenky je možné koupit v kanceláři Dělnického domu (hotovost, karta), 
v Turistickém informačním centru na náměstí (pouze hotovost) anebo on‑
line přes elektronický prodej, více na www.delnickydumodry.cz

Kulturní akce v Dělnickém domě
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                Sbor dobrovolných hasičů Odry si Vás dovoluje pozvat na 34. ročník 

Noční hasičské soutěže v požárním útoku na 2B, která se uskuteční v pátek 23. května 2025. 

Časový harmonogram 

21:30 start prvního družstva 

 
Soutěž se koná u hasičské zbrojnice na ulici Potoční 1118/41, 742 35 Odry. 

 
K dostání budou tradiční hasičské makrely, hranolky, párek v rohlíku, pivo Radegast 10° a 12°, čepovaný Birell, alko, nealko a spoustu 

dalšího. 
 
 

Na Vaši účast se těší hasiči města Oder. 
 

Za výbor SDH Odry: 
                                         Oto Nachmilner                                                                                                Radek Krumpolec v.r. 

    starosta                                                 velitel 
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ODJEZD VLAKEM Z ODER DO BUDIŠOVA NAD BUDIŠOVKOU     
V 7.28 HOD
ODRY LOUČKY 7.32 HOD
JAKUBČOVICE NAD ODROU 7.35 HOD
HEŘMÁNKY 7.41 HOD

DÉLKA VÝLETU 54 KM

CYKLISTICKÝ VÝLET OKRAJEM LIBAVÉ
V NEDĚLI 18.5.2025
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V  tomto měsíci oslaví významné 
jubileum klient Domova Odry:
Jan Velocha			   91 let

Jubilanti

Společenská kronika 

Dne 19. května 2025 oslaví krásných 
70 let naše kamarádka 

Magdaléna Králiková

Přejeme Ti hodně zdraví a štěstí. 
Děkujeme za Tvé rady, dobré slovíčko 
a pomoc. Ať jsi stále jak to sluníčko 
a Tvoje květiny!
To Ti přejí J. M. T. I. 

 

ZO KSČM vás srdečně zve na pietní akt k 
  . výročí osvobození Oder Rudou armádou. 80 

  

Ve středu 7. května 2025 v 16 hodin 
    

Památník padlých Odry 
  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

---------------------------------------------------------------------- Placená inzerce ----------------------------------------------------

Zveřejňování příspěvků 
ve Společenské kronice
Zveřejňování příspěvků ve spo‑
lečenské kronice je bezplatné. 
Žádosti o zveřejnění blahopřá‑
ní k  životnímu jubileu (pouze 
kulaté výročí) nebo vzpomínky 
k výročí úmrtí (1 rok nebo 10 let) 
zasílejte na e-mailovou adresu 
zpravodaj@odry.cz, telefonicky 
na tel. 556 768 110 nebo podávejte 
osobně v kanceláři tiskové mluv‑
čí v  budově radnice nebo v  Tu‑
ristickém informačním centru. 
S ohledem na zákonné požadav‑
ky na  ochranu osobních údajů 
budou zveřejněny údaje o  ži‑
votním jubileu pouze na zákla‑
dě žádosti dotčené osoby anebo 
s jejím předchozím písemným 
souhlasem
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10:00 - 19:00 / Kuželkářské dráhy
                                    (děti do 12 let pouze s doprovodem rodičů)
14:00 - 18:00 / Stolní tenis
                                    (stůl s automatickým odpalem)
11:00  - 14:00 / SŠ Odry - masáže
10:00 - 18:00 / SVČ Odry - dílničky pro děti
10:00 - 18:00 / Paleček - smyslohrátky
                                            pro nejmenší
14:00 - 17:00 / Městská nemocnice Odry -
                          měření cukru, kyslíku, tlaku,
                          sociální a nutriční poradenství
10:00 - 18:00 / Darované knihy
10:00 - 18:00 / Fajne leto s Flascharovým dolem
14:00 - 18:00 / Instruktorka fitness Zuzana     
                          Kotasová s Inbody měřením
16:20 / Fenix Opava - Akrobatické 
            vystoupení na hrazdách
18:00 / Hana Hindráková - beseda 
             Můj africký příběh

Škola čepování / 13:50, 16:30, 18:10, 20:20
Komentovaná prohlídka loutkového
divadla               / 13:50, 16:30

Oderské dny

oderskedny

Milan Hlavatý
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TODERSKÉ
DNY2025

13. - 14. ČERVNA

15:00 / SVČ Odry
16:10  / Střední škola Odry
16:40 / ZUŠ Odry - taneční obor
17:30 / ZUŠ Odry - PopBand, Klubiho Mikík
18:30 / Overall
20:00 / Hospodský bordel
21:45  / Koupím si kulomet
22:40 / Manawa Fire Art
23:00 / Malalata

PÁTEK 13. 6.

 F
ES

T

10:00 / MŠ Čtyřlístek Odry
10:30 / Oddíl gymnastiky TJ Odry
11:15   / SPdgŠ a SZŠ sv. A. České
12:00 / ZŠ Pohořská Odry
12:30 / ZŠ Komenského Odry
13:00 / Taneční soubor JUCH
14:30 / Nedivoč
17:00 / Neřež Trio
18:55 / Slovo starosty

19:00 / Dasha
21:00 / Vesna
23:00 / Lucie Revival Morava

DJ STAGE

ÁNROVÝ FESTIVAL MULTIŽÁNROVÝ FESTIVAL MULTIŽÁNROVÝ FESTIVALSOBOTA 14. 6.

Přísálí
Dělnického domu

DOPROVODNÝ
PROGRAM (sobota)

Kuželna
Odry

21:00   / Amos  
22:00  / J-Maple
23:00  / Maddos
00:00 / Reap Mexc
01:00  / Rastamira

Pátek        

Hydroelko s.r.o.

Sobota 21:00   / HzB 
22:00  / Raketa
23:00  / Orbith
00:00 / Ripple
01:00  / beeriderz

A
L



VÍTOD
LEDR 
NERA
ATE

ZNAČKA 
KILOPONDU

INICIÁLY 
ORBISONA

ŽÁK 
ZÁKLADNÍ 

ŠKOLY
ODPÍT ČÍSLOVKA ČESKÉ 

MĚSTO LETITÁ STŘÍDAT ELEKTRÁRNA 
MOCHOVCE TROŠKA TRINITRO-

TOLUEN
3.  DÍL 

TAJENKY
POTŘEBA 
TURISTY

OBILNÉ 
ZRNO 

ZBAVENÉ 
SLUPKY

POTÁČ CISTOSL. 
OPOVRŽENÍ 

(TSE)ČESKÝ HEREC 
(JAROSLAV)

1. DÍL  
TAJENKY

RÝPAT

ZNAČKA 
NÁPOJŮ 

POTŘEBA 
KOVBOJE

VLASTNIT SBÍRKY 
KURIOZIT

4. DÍL 
TAJENKY

MODEL 
FORDU

NEŘÍKAT 
PRAVDU

OSTRÉ 
KOŘENÍ KOTONOVÝ 

STROJPOŘAD ČT 
PRO ŽENY

AFRICKÝ 
NÁRODNÍ 
KONGRES 

(ZKR.)

LISTOVÁ 
ZELENINA BŮŽEK 

LÁSKY OSTROST
ZNOVU

ŠPANĚLSKÝ 
SOUHLAS

TUMÁŠ
LIHOVÝ 
NÁPOJ

POTÉ

OZNÁMENÍ 
(ZAST.) ODPLATA

INICIÁLY 
SIMONOVÉ

OPÁLOVĚ 
ZÁŘIT

JMÉNO HER. 
SYSLOVÉ DOMÁCKY 

EGMONT
VILÍK

BYLINA 
SUCHÝCH 

LUK
PAŘÁT

IVOŠOVO
TAM (KNIŽ.)

ZNAČKA 
SKANDIA

LIDOVÉ KUR-
ZY (ZKR.)

OKRESNÍ 
MUZEUM 55 

ŘÍMSKÝMI 
ČÍSLY

STRATÉG AVŠAK ZNAČKA 
KÁVY

VOJENSKÝ 
POZDRAV

MÝTICKÝ 
KRÁL ELFŮ

CITOSLOVCE 
(EH)

UMĚLECKÁ 
DVOJICE

OBYVATEL 
ALTAJE

OBEC U KO-
MÁRNA

MAJÍCÍ 1 AR SEŠLÝ KŮŇ

ASIJSKÝ 
DVOUKOLÁK

VYKASTRO-
VANÝ KŮŇ

ZNAČKA 
HERTZU ANGLICKY 

JMÉNO ÚTOK
SMĚNEČNÝ 

RUČITEL
Č. ELEKTRO-

TECHNIK

ITALSKÁ 
ŘEKA TLACH JMÉNO MA-

CHÁLKOVÉ

DIREKT 
(ZAST.)

BOH. ZASLE-
PENÉ VÁŠNĚ DUPNUTÍ

PROVÁDĚT 
SÍROVÁNÍ ODTRHNOUT

OKOUTI 2. DÍL 
TAJENKY

MALÁ POD-
POVRCHOVÁ 

STAVBA
ZLOBIVÉ 

DÍTĚ

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: Tak co chlapci! mám vám dát po štamprličce nebo po vejcích?
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc losujeme jednoho výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z prosincového čísla: Božena Janková z Jakubčovic n.O.. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým 
jménem v Turistickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na 
tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 

Křížovka květen 2025

TAJENKA...


